

திருமணம் - EGW

ஒவ்வொரு நபரும் மற்றவரின் மகிழ்ச்சியை மேம்படுத்த முயல்கிறார்கள். பரஸ்பர அன்பு, பரஸ்பர பொறுமை இருக்கட்டும். எனவே, திருமணம் என்பது காதலுக்கு முடிவாக இருப்பதற்குப் பதிலாக, அதன் தொடக்கமாக இருக்கும். தி சயின்ஸ் ஆஃப் குட் லிவிங், ப. 360.

நான் உன்னை காதலிக்கிறேன்

"நான் உன்னை காதலிக்கிறேன்!" இரண்டு இளைஞர்களிடையே இந்த வார்த்தைகள் எவ்வளவு முக்கியத்துவம் வாய்ந்தவை! நாம் மகிழ்ச்சியாக இருக்க வேண்டும், ஒருவரோடொருவர் நம் உறவுகளில் மகிழ்ச்சியைக் காண வேண்டும் என்று விரும்பும் நம் இரட்சகரால் அவை நம்மிடம் பேசப்படும்போது இன்னும் அற்புதமானவை.

கிறிஸ்து திருச்சபையின் மீதான தனது அன்பை கணவன் மனைவிக்கு இடையே உள்ள அன்போடு ஒப்பிட்டார். வேதாகமத்தில் ஜேக்கப் மற்றும் ரேச்சல் மற்றும் மோவாபியரான ருத்தின் நகரும் கதை போன்ற மென்மையான காதல் கதைகள் உள்ளன, போவாஸூடான திருமணத்தின் மூலம் மேசியாவின் வம்சாவளியில் ஒரு இணைப்பாக மாறியது.

நம்முடைய பரலோகத் தகப்பன் நம்முடைய உணர்ச்சிகரமான வாழ்க்கையில் ஆர்வமாக இருக்கிறார். வேதாகமத்தின் ஈர்க்கப்பட்ட எழுத்துக்கள் மற்றும் எலன் ஜி. வெள்ளை, கடவுள் மகிழ்ச்சியைத் தேடும் இளைஞர்களுக்கு அறிவுரை வழங்கியுள்ளார்.

பைபிளிலிருந்து

"நாம் கடவுளின் பிள்ளைகள் என்று அழைக்கப்படுவதற்கு, தந்தை நம்மீது எவ்வளவு பெரிய அன்பைக் கொடுத்திருக்கிறார் என்பதைப் பாருங்கள்." I யோவான் 3:1.

"அவர்கள் வாழ்வைப் பெறவும், அதை மிகுதியாகப் பெறவும் நான் வந்தேன்." யோவான் 10:10.

"என் சந்தோஷம் உங்களில் இருக்கும்படிக்கும், உங்கள் சந்தோஷம் முழுமையடைவதற்கும் இவைகளை உங்களுக்குச் சொன்னேன்." யோவான் 15:11.

"உன்னை தொடுகிறவன் அவன் கண்மணியைத் தொடுகிறான்." சாக். 2:8.

"அன்பு நீடிய பொறுமையுடையது, இரக்கம் உடையது; அன்பு பொறாமை கொள்ளாது, பெருமை கொள்ளாது, ஆணவம் கொள்ளாது, தகாத முறையில் நடந்து கொள்ளாது, தம்மைத் தேடாது, தூண்டாது, தீமையை சந்தேகிக்காது; அது அநியாயத்தில் மகிழ்ச்சியடையாது, ஆனால் சத்தியத்தில் மகிழ்ச்சியடைகிறது; எல்லாவற்றையும் தாங்குகிறது, எல்லாவற்றையும் நம்புகிறது, எல்லாவற்றையும் நம்புகிறது, எல்லாவற்றையும் தாங்குகிறது, அன்பு ஒருபோதும் முடிவதில்லை." I கொரி. 13:4-8.

"கடவுள் எனக்கு தூரத்திலிருந்து தோன்றினார், நான் உன்னை நித்திய அன்பினால் நேசித்ததால், நான் உன்னை இரக்கத்தால் ஈர்த்தேன்." ஜெர். 31:3.

"ஏனென்றால், மரணமோ, வாழ்வோ, தேவதைகளோ, அதிபர்களோ, நிகழ்காலங்களோ, வரப்போகும் விஷயங்களோ, சக்திகளோ, உயர்மோ, ஆழமோ, வேறு எந்த உயிரினமோ நம்மை அன்பிலிருந்து பிரிக்க முடியாது என்று நான் உறுதியாக நம்புகிறேன். நம்முடைய கர்த்தராகிய கிறிஸ்து இயேசுவில் இருக்கிற தேவனுடையது." ரோம். 8:38 மற்றும் 39.

திருமணம், சொர்க்கத்தின் முன்னறிவிப்பு

கணவன்-மனைவியின் இதயங்களை இணைக்கும் உண்மையான நட்பு மற்றும் அன்பின் அரவணைப்பு சொர்க்கத்தின் முன்னறிவிப்பு.

திருமண உறவில் பங்கேற்பவர்களிடையே பரிபூரண அன்பும் நல்லணக்கமும் இருக்க வேண்டும் என்று கடவுள் கட்டளையிட்டார்.

மணமகனும், மணமகளும், பரலோக பிரபஞ்சத்தின் முன்னிலையில், கடவுள் கட்டளையிட்டபடி ஒருவரையொருவர் நேசிக்க உறுதியளிக்கட்டும். இன் ஹெவன்லி பிளேசஸ், (காலை தியானங்கள், 1968), ப. 202.

மனிதன் தனிமையில் வாழ வைக்கப்படவில்லை; அவர் ஒரு சமூக அமைப்பாக இருக்க வேண்டும். நிறுவனம் இல்லாமல், ஈதனின் அழகான காட்சிகளும் மகிழ்ச்சிகரமான தொழில்களும் சரியான மகிழ்ச்சியை வழங்குவதை நிறுத்தியிருக்கும். தேவதூதர்களுடனான தொடர்பு கூட அனுதாபம் மற்றும் தோழமைக்கான அவரது விருப்பத்தை பூர்த்தி செய்ய முடியவில்லை. நேசிப்பதற்கும் நேசிக்கப்படுவதற்கும் ஒரே இயல்புடையவர்கள் யாரும் இல்லை.

கடவுள் தாமே ஆதாமுக்கு ஒரு துணையைக் கொடுத்தார். அவர் ஒரு "உதவியாளர்" - அவருக்கு இணையான ஒரு உதவியாளர் - அவருக்குத் துணையாக இருக்கக்கூடிய நிலையில் இருந்தவர், அன்பிலும் அனுதாபத்திலும் அவருடன் ஒன்றாக இருக்கக்கூடியவர். ஏவான் ஆதாயின் பக்கத்திலிருந்து எடுக்கப்பட்ட விடா எலும்பிலிருந்து உருவாக்கப்பட்டான், அதாவது அவன் தலையைப் போல அவனை ஆதிக்கம் செலுத்தக்கூடாது, அவள் தாழ்ந்தவள் போல காலின் கீழ் மிதிக்கக்கூடாது, ஆனால் அவனுடைய பக்கத்தில் சமமாக இருக்க வேண்டும், அவனால் நேசிக்கப்பட வேண்டும், பாதுகாக்கப்பட வேண்டும். ஆணின் ஒரு பகுதியாக, அவனது எலும்புகளின் எலும்பு மற்றும் அவனது சதையின் சதை என, அவள் அவனது இரண்டாவது சுயமாக இருந்தாள், இந்த உறவில் இருக்க வேண்டிய நெருங்கிய ஒன்றியம் மற்றும் உணர்ச்சி ரீதியான தொடர்பைக் காட்டுகிறது. "ஒருவனும் தன் சொந்த மாம்சத்தை வெறுக்கவில்லை; ஆனால் அவன் அதை ஊட்டி பராமரிக்கிறான்." எபேசியர்கள். 5:29. "ஆகையால் ஒருவன் தன் தகப்பனையும் தன் தாயையும் விட்டு, தன் மனைவியைப் பற்றிக்கொள்ளுவான், அவர்கள் ஒரே மாம்சமாயிருப்பார்கள்." ஜெனரல் 2:24.

கடவுள் முதல் திருமணத்தை கொண்டாடினார். எனவே, இந்த நிறுவனம் பிரபஞ்சத்தை உருவாக்கியவரை அதன் தோற்றுவிப்பாளராகக் கொண்டுள்ளது.

"மதிப்பிற்குரியவர் ... திருமணம்" (எபி. 13:4); இது மனிதனுக்கு கடவுளின் முதல் பரிசுகளில் ஒன்றாகும், மேலும் வீழ்ச்சிக்குப் பிறகு, சொர்க்கத்தின் வாயில்களுக்கு அப்பால் இருந்து ஆதாம் தன்னுடன் கொண்டு வந்த இரண்டு நிறுவனங்களில் இதுவும் ஒன்றாகும். இந்த உறவில் தெய்வீகக் கோட்பாடுகள் அங்கீகரிக்கப்பட்டு கீழ்ப்படிந்தால், திருமணம் ஒரு ஆசீர்வாதம்; தூய்மை மற்றும் மகிழ்ச்சியை பாதுகாக்கிறது

மனித இனம், மனிதனின் சமூகத் தேவைகளை வழங்குகிறது, உடல், அறிவுசார் மற்றும் தார்மீக இயல்புகளை உயர்த்துகிறது. தேசபக்தர்கள் மற்றும் தீர்க்கதரிசிகள், ப. 46.

பின்னர், படைப்பாளர் திருமணத்தில் புனித ஜோடியின் கைகளை இணைக்கும்போது, ஒரு மனிதன் "தன் தந்தையையும் தாயையும் விட்டுவிட்டு, தன் மனைவியைப் பற்றிக்கொள்வான், அவர்கள் ஒரே மாம்சமாயிருப்பார்கள்" (ஆதி. 2:24) , இறுதிக்காலம் வரை ஆதாமின் குழந்தைகள் அனைவருக்கும் திருமணச் சட்டத்தை அறிவித்தார். நித்திய பிதாவே நல்லது என்று அறிவித்தார், அது மனிதனுக்கு மிக உயர்ந்த ஆசீர்வாதத்திற்கும் வளர்ச்சிக்கும் சட்டம். கிறிஸ்துவின் மிகச்சிறந்த பேச்சு, பக். 63 மற்றும் 64.

உங்கள் திருமணத்தின் மூலம் டேட்டிங்கை நீடிக்கச் செய்யுங்கள்

பரிசுத்த தேவதைகள் சிந்தித்து மேலே உள்ள புத்தகங்களில் பதிவு செய்ய விரும்பாத ஒரு வார்த்தையும், ஒரு செயலும் செய்யக்கூடாது. அவர்கள் பார்வையில் கடவுளின் மகிமை மட்டுமே இருக்க வேண்டும். இதயம் தூய்மையான, புனிதமான பாசம் மட்டுமே இருக்க வேண்டும், இயேசு கிறிஸ்துவைப் பின்பற்றுபவர்களுக்கு தகுதியானது, அதன் இயல்பில் உயர்ந்தது, பூமிக்குரியதை விட பரலோகமானது. வித்தியாசமான எதுவும் இழிவானது, டேட்டிங்கில் இழிவானது; திருமணமானது புனிதமான மற்றும் புனிதமான கடவுளின் பார்வையில் புனிதமானதாக இருக்க முடியாது.

ஜெருசலேமில் உள்ள சன்ஹெட்ரின் முன் சில பெரிய வேலைகளால் இயேசு தம் ஊழியத்தைத் தொடங்கவில்லை. ஒரு சிறிய கலிலி கிராமத்தில், ஒரு குடும்பக் கூட்டத்தில், திருமணத்தின் மகிழ்ச்சியை அதிகரிக்க அவரது சக்தி வெளிப்பட்டது. இவ்வாறு அவர் மனிதர்களிடம் தனது அனுதாபத்தையும், அவர்களுக்கு மகிழ்ச்சியைக் கொடுக்க விரும்புவதையும் காட்டினார். தி டிசயர் ஆஃப் ஏஜஸ், ப. 128.

ஆதாமுக்கு ஏவானைத் துணையாகக் கொடுத்தவர், திருமண விருந்தில் தனது முதல் அற்புதத்தைச் செய்தார். பண்டிகை அறையில் நண்பர்களும் உறவினர்களும் ஒன்றாக மகிழ்ந்தார், கிறிஸ்து தனது பொது ஊழியத்தைத் தொடங்கினார். அவர் திருமணத்தை தானே நிறுவிய நிறுவனமாக அங்கீகரித்து அனுமதித்தார். தி சயின்ஸ் ஆஃப் குட் லிவிங், ப. 356.

கிறிஸ்துவின் பிரசன்னம் மட்டுமே ஆண்களையும் பெண்களையும் மகிழ்விக்கும். கிறிஸ்து வாழ்வின் அனைத்து பொதுவான நீர் பரலோகத்தின் மது மாற்ற முடியும். குடும்பம், பரலோகத்தில் உள்ள குடும்பத்தின் ஒரு அழகான சின்னம், தி அட்வென்டிஸ்ட் ஹோம், ப. 28.

எலன் ஓயிட் தனது திருமணத்திற்குப் பிறகு தனது மகன் எட்சனுக்கு எழுதிய கடிதம்:

அன்புள்ள எட்சன் மற்றும் எமா,

நீங்கள், என் குழந்தைகளே, உங்கள் இதயங்களை ஒருவருக்கொருவர் கொடுத்தீர்கள்; அவர்கள் அதை முழுவதுமாக மற்றும் இட ஒதுக்கீடு இல்லாமல் கடவுளுக்குக் கொடுத்தார்கள்.

உங்கள் திருமண வாழ்க்கையில், ஒருவரையொருவர் ஊக்குவிக்க முயற்சி செய்யுங்கள். புனித நம்பிக்கையின் உன்னதமான மற்றும் உயர்ந்த கொள்கைகளை திசைரி உரையாடல்களிலும் உங்கள் வாழ்க்கையின் நெருக்கத்திலும் காட்டுங்கள். எப்போதும் பரஸ்பர உணர்வுகளுக்காக வைராக்கியமாகவும் மென்மையாகவும் இருங்கள். உங்களுக்கிடையில் எந்தவிதமான கேலி, கேலிகள் அல்லது முரண்பாடான கண்டனங்களை அனுமதிக்காதீர்கள். இந்த விஷயங்கள் ஆபத்தானவை. அவர்கள் காயப்படுத்தினர். காயம் மறைக்கப்படலாம், இன்னும் காயம் உள்ளது, மேலும் அமைதி தியாகம் செய்யப்பட்டு மகிழ்ச்சி அச்சுறுத்தப்படுகிறது.

என் மகனே, உன்னைக் காத்துக்கொள், எந்த நேரத்திலும் ஒரு சர்வாதிகார மற்றும் தன்னிச்சையான மனநிலையை ஒத்த சிறிதளவு விருப்பத்தை வெளிப்படுத்தாதே. நீங்கள் சொல்லும் முன் உங்கள் வார்த்தைகளைக் கவனித்துக் கொள்வதில் வெகுமதி கிடைக்கும். அவற்றைத் திரும்பப் பெறுவதை விட அல்லது உங்கள் அச்சை பின்னர் அழிப்பதை விட இது எளிதாக இருக்கும். எப்போதும் அன்பாக பேசுங்கள். உங்கள் குரலின் தொனியை மென்மையாக்குங்கள். உங்கள் முகத்திலும் குரலிலும் அன்பு, இரக்கம் மற்றும் மென்மை மட்டுமே வெளிப்பட அனுமதிக்கவும். இதை ஒளிக்கதிர்களைப் பரப்பும் செயலாக ஆக்குங்கள், ஆனால் மேகத்தை நிலைத்திருக்க அனுமதிக்காதீர்கள். உங்களின் அன்பின் உண்மைத்தன்மையை சந்தேகிக்க, மன உளைச்சலுக்கு ஆளாவதற்கான எந்தக் காரணத்தையும் அவளுக்குக் கொடுக்காமல், எச்சரிக்கையாக இருந்தால், எமா உங்களுக்குத் தேவையான அனைத்தும் ஆகிவிடும். நீங்கள் உங்கள் மகிழ்ச்சியை அடையலாம் அல்லது இழக்கலாம். உங்கள் வாழ்க்கையை கடவுளின் வார்த்தைக்கு உட்படுத்த முயற்சிப்பதன் மூலம், நீங்கள் வாழ்க்கையின் பாதையை சரியானதாகவும், உன்னதமானதாகவும், உயர்ந்ததாகவும், ஒருவருக்கொருவர் இனிமையானதாகவும் மாற்றலாம்.

விட்டுக்கொடுக்க தயாராக இருங்கள். எட்சன், உங்கள் தீர்ப்பில் சில நேரங்களில் விட்டுவிடுங்கள். உங்கள் செயல் உங்களுக்கு விவேகமானதாகத் தோன்றினாலும், பிடிவாதமாக இருக்காதீர்கள். நீங்கள் இணக்கமாகவும், பொறுமையாகவும், கனிவாகவும், உணர்திறன் உடையவராகவும், இரக்கமுள்ளவராகவும், கண்ணியமானவராகவும், வாழ்க்கையின் சிறிய மரியாதைகள், அன்பான செயல்கள், மென்மை, அன்பான மற்றும் ஊக்கமளிக்கும் வார்த்தைகளைப் பேணுதல் வேண்டும். கடவுளின் ஆசீர்வாதம் உங்கள் மீது இருக்கட்டும், என் குழந்தைகளே, உங்கள் தாயின் பிரார்த்தனை.

அம்மா

கடிதம் 24, 1870.

திருமணம், தெய்வீக நிறுவனம்

மனைவியைக் கண்டடைபவன் நல்லதைக் கண்டடைகிறான், இறைவனின் அருளைப் பெற்றான். Prov. 18:22.

திருமணம் கிறிஸ்துவின் அங்கீகாரத்தையும் ஆசீர்வாதத்தையும் பெற்றுள்ளது, மேலும் இது ஒரு புனிதமான நிறுவனமாக கருதப்பட வேண்டும். உண்மையான மதம் இறைவனின் திட்டங்களுக்கு முரணாக இல்லை. புனிதமான திருமணத்தில் பெண்ணை ஆணுடன் இணைத்து, மரியாதையுடன் முடிசூட்டப்படும் குடும்பங்களை உருவாக்க கடவுள் கட்டளையிட்டார், அது பரலோகத்தின் குடும்பத்தின் அடையாளமாக இருக்கும்.... திருமணம், தூய்மை மற்றும் பரிசுத்தம், உண்மை மற்றும் நீதியுடன் நடக்கும் போது, , மனித குடும்பத்திற்கு இதுவரை கொடுக்கப்பட்ட மிகப்பெரிய ஆசீர்வாதங்களில் ஒன்றாகும். ...

கிறிஸ்துவிடமிருந்து உருவான தெய்வீக அன்பு மனித அன்பை ஒருபோதும் அழிப்பதில்லை, ஆனால் இந்த அன்பை உள்ளடக்கியது, சுத்திகரிக்கப்பட்ட மற்றும் தூய்மைப்படுத்தப்பட்டது. அவரால் மனித அன்பு உயர்ந்தது மற்றும் மேன்மையடைகிறது. மனித அன்பு தெய்வீக இயல்புடன் ஒன்றி, பரலோகத்தை நோக்கி வளர பயிற்றுவிக்கப்படாவிட்டால், அதன் விலைமதிப்பற்ற பலனை ஒருபோதும் தாங்க முடியாது.இயேசு மகிழ்ச்சியான திருமணங்களையும் மகிழ்ச்சியான இல்லங்களையும் காண விரும்புகிறார். கணவன்-மனைவியின் இதயங்களை இணைக்கும் உண்மையான நட்பு மற்றும் அன்பின் அரவணைப்பு சொர்க்கத்தின் முன்னறிவிப்பு.

திருமண உறவில் பங்கேற்பவர்களிடையே பரிபூரண அன்பும் பரிபூரண இணக்கமும் இருக்க வேண்டும் என்று கடவுள் கட்டளையிட்டார். மணமகனும், மணமகளும், பரலோக பிரபஞ்சத்தின் முன்னிலையில், கடவுள் கட்டளையிட்டபடி ஒருவரையொருவர் நேசிக்க உறுதியூண்டிருக்கட்டும். ...

கடவுள், ஆணிலிருந்து, பெண்ணாகப் படைக்கப்பட்டவர், அவருக்குத் துணையாகவும் உதவியாளராகவும் இருக்க, அவருடன் ஒன்றாக இருக்க, அவரை ஊக்கப்படுத்தவும், ஊக்கப்படுத்தவும், ஆசீர்வதிக்கவும், அவருடன், அவரது வலுவான உதவியாளராகவும் இருக்கிறார். ஒரு புனிதமான நோக்கத்துடன் திருமண உறவுகளில் ஈடுபடும் அனைவரும் - கணவன் ஒரு பெண்ணின் இதயத்தின் தூய்மையான பாசத்தைப் பெற, மனைவி தனது கணவனின் குணத்தை மென்மையாக்கவும் மேம்படுத்தவும், அவரை முழுமைப்படுத்துவதன் மூலம் - இவை தெய்வீக நோக்கத்தை நிறைவேற்றுகின்றன.

கிறிஸ்து இந்த ஸ்தாபனத்தை அழிக்க வரவில்லை, மாறாக அதன் அசல் பரிசுத்தம் மற்றும் உயர்வை மீட்டெடுக்க வந்தார். அவர் மனிதனில் கடவுளின் தார்மீக உருவத்தை மீட்டெடுக்க வந்தார், மேலும் அவர் திருமணத்தை அங்கீகரிப்பதன் மூலம் தனது வேலையைத் தொடங்கினார். முதல் புனித ஜோடியை உருவாக்கி, அவர்களுக்காக ஒரு சொர்க்கத்தை உருவாக்கியவர், திருமணத்தின் நிறுவனத்தில் தனது முத்திரையை வைத்தார், முதலில் ஏதனில் கொண்டாடினார், காலை நட்சத்திரங்கள் ஒன்றாகப் பாடி, கடவுளின் குழந்தைகள் அனைவரும் மகிழ்ச்சியடைந்தனர். கையெழுத்துப் பிரதி 16, 1899.

திருமணத்தின் பந்தங்கள்

இந்த வார்த்தைகளை நான் அடிக்கடி படித்திருக்கிறேன்: "திருமணம் ஒரு லாட்டரி." சிலர் இந்த அறிக்கையை நம்புவது போல் நடந்துகொள்கிறார்கள், மேலும் அவர்களது திருமண வாழ்க்கை அவர்களுக்கு அப்படித்தான் என்று சாட்சியமளிக்கிறது. ஆனால் உண்மையான திருமணம் லாட்டரி அல்ல. திருமணம் ஏதனில் நிறுவப்பட்டது. ஆதாமைப் படைத்த பிறகு, இறைவன் கூறினார்: "மனிதன் தனிமையில் இருப்பது நல்லதல்ல: நான் அவனுக்குத் தகுந்த உதவியாளரை உருவாக்குவேன்." ஆண்டவர் ஏவானை ஆதாமிடம் ஒப்படைத்தபோது, ​​கடவுளின் தூதர்கள் விழாவிற்கு சாட்சியாக இருந்தனர். இருப்பினும், திருமண விழா நடக்கும் போது முற்றிலும் ஒன்றுபட்ட தம்பதிகள் குறைவு. திருமண உறுதிமொழியை எடுத்துக் கொள்ளும் இருவர் முன்னிலையில் பேசும் வார்த்தைகளின் வாய்ப்பாடு அவர்களை ஒருமைப்படுத்தாது. அவர்களின் எதிர்கால வாழ்க்கையில், திருமணத்தில் இருவரும் இணைவது அவசியம்.

ஒவ்வொரு நபரும் மற்றவருக்கு இதயத்திலிருந்து உண்மையான அன்பைக் கொடுத்தால் அது உண்மையிலேயே மகிழ்ச்சியான சங்கமாக மாறும். இருப்பினும், காலத்தின் ஓட்டம், கற்பனையால் அதை அணிந்திருந்த காதல் திருமணத்தை நீக்குகிறது, பின்னர், சாத்தானின் ஆலோசனையின் பேரில், "நாம் நினைத்தபடி நாம் ஒருவரையொருவர் நேசிப்பதில்லை" என்ற எண்ணம் மனதில் ஊர்ந்து செல்கிறது. அதை உங்கள் மனதில் இருந்து வெளியேற்றுங்கள்! அதில் தாமதிக்காதே! ஒவ்வொருவரும் தன்னை மறந்து, சாத்தான் போற்றுவதில் மிகுந்த மகிழ்ச்சி அடைவான் என்ற எண்ணங்களை மகிழ்விக்க மறுக்கவும். உங்கள் பரஸ்பர பாசத்தைப் பிரிப்பதற்காக, சிறிய சந்தர்ப்பத்தை முன்வைக்கும் ஒவ்வொரு சிறிய விஷயத்திலும் உங்களை சந்தேகிக்கவும், பொறாமைப்படவும் அவர் செயல்படுவார். ... காதல் மறைந்துவிட்ட நிலையில், ஒவ்வொரு நபரும் சிந்திக்க வேண்டும், உணர்வுபூர்வமான வழியில் அல்ல, அவர் அல்லது அவள் எப்படி திருமண வாழ்க்கையை கடவுள் விரும்புகிறாரோ அதை உருவாக்க முடியும்.

வாழ்க்கை என்பது கடவுளின் விலைமதிப்பற்ற பரிசு, மேலும் சுயநல புலம்பல் அல்லது வெளிப்படையான அலட்சியம் மற்றும் அதிருப்தி ஆகியவற்றில் வீணடிக்கப்படக்கூடாது. கணவனும் மனைவியும் சேர்ந்து, எல்லாவற்றையும் மீண்டும் இணைக்கட்டும். உங்கள் முதல் பரஸ்பர கவனத்தை புதுப்பிக்கவும், உங்கள் தவறுகளை பரஸ்பரம் அடையாளம் காணவும், ஆனால் இந்த வேலையில் மிகவும் கவனமாக இருங்கள், இதனால் கணவர் தனது மனைவியின் தவறுகளையோ அல்லது அவரது கணவரின் தவறுகளையோ ஒப்புக்கொள்ளாமல் இருக்க வேண்டும். ஒருவருக்கொருவர் உங்களால் முடிந்த அனைத்தையும் செய்ய முடிவு செய்யுங்கள், மேலும் திருமணத்தின் பந்தங்கள் பந்தங்களில் மிகவும் விரும்பத்தக்கதாக இருக்கும். கடிதம் 76, 1894.

உங்கள் வீடு சொர்க்கத்தின் அடையாளமாக இருக்கலாம். கடிதம் 10, 1894.

திருமண வாழ்க்கை சிறப்பாகவும் சிறப்பாகவும் வருகிறது

ஆண்களும் பெண்களும் கிறிஸ்துவை உதவியாளராக எடுத்துக் கொண்டால் கடவுளின் இலட்சியத்தை அடைய முடியும். மனித ஞானத்தால் செய்ய முடியாததை, அன்பான நம்பிக்கையுடன் அவரிடம் ஒப்படைப்பவர்களுக்கு அவருடைய அருள் நிறைவேற்றும். உங்கள்

பிராவிடன்ஸ் இதயங்களை பரலோக தோற்றத்துடன் இணைக்க முடியும். காதல் வெறும் மென்மையான மற்றும் புகழ்ச்சியான வார்த்தைகளின் பரிமாற்றமாக இருக்காது. சொர்க்கத்தின் தறியானது பூமியின் தறிகளில் நெய்யப்படுவதை விட மெல்லிய ஆனால் உறுதியான நெசவு மற்றும் போர்வையுடன் நெசவு செய்கிறது. இதன் விளைவாக பலவீனமான துணி அல்ல, ஆனால் சோர்வு மற்றும் சோதனைகளை எதிர்க்கும் திறன் கொண்டது. நீடித்திருக்கும் அன்பின் பொன்னான பிணைப்பில் இதயம் இதயத்துடன் இணையும். தி சயின்ஸ் ஆஃப் குட் லிவிங், ப. 362.

கிறிஸ்து நேசித்ததைப் போல நேசிப்பது என்பது எல்லா நேரங்களிலும் எல்லா இடங்களிலும் அன்பான வார்த்தைகள் மற்றும் இனிமையான முகத்தின் மூலம் பரோபகாரத்தை வெளிப்படுத்துவதாகும். அவற்றை வழங்குபவர்களுக்கு, அவை எதுவும் செலவாகாது, ஆனால் அவை ஆன்மாவைச் சூழ்ந்திருக்கும் நறுமணத்தை விட்டுச் செல்கின்றன. அதன் விளைவை ஒருபோதும் மதிப்பிட முடியாது. அவைகளைப் பெறுபவர்களுக்கு மட்டுமல்ல, கொடுப்பவருக்கும் அவர்கள் ஆசீர்வாதமாக இருக்கிறார்கள், ஏனென்றால் அவர்கள் அவரைச் செய்கிறார்கள். உண்மையான அன்பு என்பது பரலோக தோற்றத்தின் விலைமதிப்பற்ற பண்பு ஆகும், அது மற்றவர்களுக்கு விநியோகிக்கப்படும்போது நறுமணத்தில் அதிகரிக்கிறது.

கிறிஸ்துவின் அன்பு ஆழமானது மற்றும் தீவிரமானது, அதை ஏற்றுக்கொள்ளும் அனைவருக்கும் அடக்கமுடியாத நீரோடை போல் பாய்கிறது. அவருடைய அன்பில் சுயநலம் இல்லை. பரலோகத்தில் பிறந்த இந்த அன்பு இதயத்தில் நிலைத்திருக்கும் கொள்கையாகும், மேலும் இது புனிதமான உறவில் நாம் மிகவும் நேசிக்கும் நபர்களுக்கு மட்டுமல்ல, நாம் தொடர்பு கொள்ளும் அனைவருக்கும் தெரியும். சிறிய மரியாதையான செயல்களில் அதை வெளிப்படுத்தவும், விட்டுக்கொடுப்பு செய்யவும், இரக்க செயல்களைச் செய்யவும், கனிவான, உண்மை மற்றும் ஊக்கமளிக்கும் வார்த்தைகளைப் பேசவும் அவர் நம்மை வழிநடத்துவார். யாருடைய இதயங்கள் அனுதாபத்திற்காக ஏங்குகிறதோ அவர்களுடன் அனுதாபப்படுவதற்கு அது நம்மை வழிநடத்தும். SDA பைபிள் வர்ணனை, தொகுதி. 5, ப. 1,140.

காதல், ஒரு மென்மையான செடி

காதல் பரலோக தோற்றம் கொண்ட ஒரு தாவரமாகும், மேலும் அது வளர்க்கப்பட்டு வளர்க்கப்பட வேண்டும். அன்பான இதயங்கள், உண்மையான, அன்பான வார்த்தைகள் குடும்பங்களை மகிழ்ச்சியடையச் செய்யும், மேலும் அந்த செல்வாக்கின் எல்லைக்குள் நுழையும் அனைவரையும் உயர்த்துவதற்கு செல்வாக்கு செலுத்தும். தி அட்வென்டிஸ்ட் ஹோம், ப. 50

பெண்கள் வலுவான மற்றும் உன்னத குணம் கொண்ட ஆண்களை விரும்பினாலும், அவர்கள் மதிக்கக்கூடிய மற்றும் நேசிக்கக்கூடிய, இந்த குணங்கள் மென்மை மற்றும் பாசம், பொறுமை மற்றும் சகிப்புத்தன்மையுடன் இணைக்கப்பட வேண்டும். மனைவி, மகிழ்ச்சியாகவும், கனிவாகவும், அர்ப்பணிப்புடனும் இருக்க வேண்டும், தன் தனித்துவத்தை இழக்காமல், முடிந்தவரை கணவனின் சுவைகளை ஒத்திருக்க வேண்டும். இருவரும் பொறுமையையும் இரக்கத்தையும் வளர்த்துக் கொள்ள வேண்டும், எனவே ஒருவருக்கொருவர் இந்த மென்மையான அன்பு திருமண வாழ்க்கையை மகிழ்ச்சியாகவும் இனிமையாகவும் மாற்றும்.

திருமண வாழ்க்கையைப் பற்றி மிக உயர்ந்த எண்ணங்களைக் கொண்டவர்கள், கற்பனையால் காற்றில் கோட்டைகளைக் கட்டியிருக்கிறார்கள், வாழ்க்கையின் குழப்பங்கள் மற்றும் சிக்கல்களுடன் கிட்டத்தட்ட எந்த தொடர்பும் இல்லாமல், அவர்கள் யதார்த்தத்தின் முகத்தில் பரிதாபமாக ஏமாற்றமடைவார்கள். நிஜ வாழ்க்கை அதன் பிரச்சனைகள் மற்றும் கவலைகளுடன் வரும்போது, அவற்றை எதிர்கொள்ள அவர்கள் முற்றிலும் தயாராக இல்லை. அவர்கள் ஒருவருக்கொருவர் பரிபூரணத்தை எதிர்பார்க்கிறார்கள், ஆனால் பலவீனங்களையும் குறைபாடுகளையும் கண்டுபிடிப்பார்கள்; ஏனெனில் வரையறுக்கப்பட்ட ஆண்களும் பெண்களும் சரியானவர்கள் அல்ல. பின்னர் அவர்கள் ஒருவருக்கொருவர் குறைகளை கண்டுபிடித்து, தங்கள் ஏமாற்றத்தை வெளிப்படுத்துகிறார்கள். மாறாக, வாழ்க்கைப் போரை தைரியமாக எதிர்கொள்ள ஒருவருக்கொருவர் உதவ முயற்சிக்க வேண்டும். விமர்சனம் மற்றும் ஹெரால்ட், பிப்ரவரி 2, 1886.

அன்பின் சக்தி

அன்பு என்பது சக்தி. இந்த கொள்கை அறிவார்ந்த மற்றும் தார்மீக வலிமையை உள்ளடக்கியது, அதிலிருந்து பிரிக்க முடியாது. செல்வத்தின் சக்தி கெடுக்கும் மற்றும் அழிக்கும் போக்கைக் கொண்டுள்ளது; படையின் சக்தி தீங்கு விளைவிக்க வல்லது; இருப்பினும், தூய அன்பின் சிறப்பும் மதிப்பும், நல்லதைச் செய்வதற்கான அதன் செயல்திறனில் அடங்கியுள்ளது, நல்லதைத் தவிர வேறொன்றுமில்லை.

தூய அன்பினால் செய்யப்படும் அனைத்தும், ஆண்களின் பார்வையில் சிறியதாக இருந்தாலும் அல்லது முக்கியமற்றதாக இருந்தாலும், முற்றிலும் பலனளிக்கும்; ஏனெனில் ஒருவர் எவ்வளவு அன்பு செய்கிறார் என்பதை விட, அவர்கள் செய்யும் செயல்களில் எவ்வளவு அன்பு செலுத்துகிறார் என்பதை கடவுள் பார்க்கிறார்.

அன்பு கடவுளிடமிருந்து வந்தது. மாற்றப்படாத இதயம் பரலோக தோற்றம் கொண்ட இந்த தாவரத்தை உருவாக்கவோ அல்லது உற்பத்தி செய்யவோ இயலாது, இது கிறிஸ்து ஆட்சி செய்யும் இடத்தில் மட்டுமே வாழ்கிறது மற்றும் செழிக்கிறது. ... காதல் லாபத்திற்காக அல்லது வெகுமதிக்காக வேலை செய்யாது; ஆயினும், அன்பின் ஒவ்வொரு செயலிலும் பெரும் ஆதாயம் கண்டிப்பாகத் துணையாக வேண்டும் என்பது கடவுளால் விதிக்கப்பட்டதாகும். இது அதன் இயல்பில் பரவி, அதன் செயல்பாட்டில் சத்தமில்லாதது, ஆனால் அதன் வடிவமைப்பில் வலிமையானது மற்றும் வலிமையானது பெரும் தீமைகளை சமாளிக்கும். அதன் செல்வாக்கு மென்மையாக்குவது மற்றும் மாற்றுவது போன்றது, மேலும் அது பாவிகளின் வாழ்க்கையை உடைமையாக்கும் மற்றும் மற்ற எல்லா வழிகளும் பயனற்றதாக நிரூபிக்கப்படும்போது அவர்களின் இதயங்களைத் தொடும்.

அறிவாற்றல், அதிகாரம் அல்லது சக்தியின் பலம் எங்கெல்லாம் பயன்படுத்தப்பட்டாலும், நாம் அடைய விரும்புவோரின் அன்பும், பாசமும், விருப்பமும் வெளிப்படையாக இல்லாமல் போனால், அவர்கள் தற்காப்பு அல்லது வெறுப்பு மனப்பான்மை மற்றும் எதிர்ப்பின் சக்தியைப் பெறுகிறார்கள். ...

தூய காதல் அதன் செயல்பாட்டின் வழிகளில் எளிமையானது மற்றும் செயல்பாட்டின் வேறு எந்தக் கொள்கையிலிருந்தும் வேறுபடுகிறது. செல்வாக்கின் அன்பும் மற்றவர்களின் மதிப்பை அனுபவிக்கும் ஆசையும் ஒரு ஒழுங்கான வாழ்க்கையை உருவாக்கலாம் மற்றும் பெரும்பாலும்

கண்டிக்க முடியாத நடத்தை. நம்மை நாமே மதித்துக்கொள்வது தீமையின் தோற்றத்தைத் தவிர்க்க வழிவகுக்கும். ஒரு சயநல இதயம் தாராளமான செயல்களைச் செய்யலாம், தற்போதைய உண்மையை அங்கீகரிக்கலாம் மற்றும் வெளிப்புறமாக மனத்தாழ்மை மற்றும் பாசத்தை வெளிப்படுத்தலாம், இருப்பினும் நோக்கங்கள் வஞ்சகமாகவும் தூய்மையற்றதாகவும் இருக்கலாம்; அத்தகைய இதயத்திலிருந்து பிறக்கும் செயல்கள் வாழ்க்கையின் சுவை, உண்மையான பரிசுத்தத்தின் பலன்கள், தூய அன்பின் கொள்கைகள் ஆகியவற்றை அற்றதாக இருக்கும்.

அன்பை வளர்த்து வளர்க்க வேண்டும், ஏனெனில் அதன் செல்வாக்கு தெய்வீகமானது. தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட சாட்சியங்கள், தொகுதி. 1, பக். 209-211.

மதம் குடும்ப மகிழ்ச்சியை உறுதி செய்கிறது

குடும்பத்தில் மதம் ஒரு அற்புதமான சக்தி. கணவன் மனைவியிடமும், அவனது மனைவி அவனிடமும் நடந்து கொள்ளும் விதம், வீட்டில் உள்ள வாழ்க்கையை மேலே உள்ள குடும்பத்தைச் சேர்ந்தவராக ஆக்குவது போன்றதாக இருக்கலாம். கடிதம் 57, 1902.

கிறிஸ்துவின் அன்பினால் நிரம்பிய இதயங்கள் ஒருபோதும் ஒற்றுமையற்றதாக இருக்க முடியாது. மதம் என்பது அன்பு, மற்றும் கிறிஸ்தவ இல்லம் என்பது அன்பு ஆட்சி செய்யும் மற்றும் சிந்தனைமிக்க இரக்கம் மற்றும் மென்மையான மரியாதையின் வார்த்தைகளிலும் செயல்களிலும் வெளிப்படும். சாட்சியங்கள், தொகுதி. 5, ப. 335.

வீட்டில் மதம் அவசியம். தாம்பத்திய வாழ்க்கையை அடிக்கடி கசக்கும் அவமானகரமான தவறுகளை அவளால் மட்டுமே தடுக்க முடியும்.

கிறிஸ்து ஆட்சி செய்யும் இடத்தில் மட்டுமே ஆழ்ந்த, உண்மையான, தன்னலமற்ற அன்பு இருக்க முடியும். பின்னர் ஒருவரும் மற்றொருவரும் ஒன்றிணைவார்கள், இரண்டு உயிர்களும் இணக்கமாக இணைகின்றன. கடவுளின் தூதர்கள் வீட்டில் விருந்தினர்களாக இருப்பார்கள், அவர்களின் புனிதமான விழிப்புணர்வு திருமண அறையை புனிதப்படுத்தும். கேவலமான சிற்றின்பம் விலகும். எண்ணங்கள் கடவுளை நோக்கி செலுத்தப்படும், மேலே; உள்ளத்தின் பக்தி அவனிடம் ஏறிச் செல்லும். தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட சாட்சியங்கள், தொகுதி. 2, ப. 119.

கிறிஸ்து வசிக்கும் ஒவ்வொரு குடும்பத்திலும், ஒருவருக்கொருவர் கனிவான அன்பும் அனுதாபமும் வெளிப்படும்; அன்பான அரவணைப்புகளில் மட்டுமே வெளிப்படுத்தப்படும் ஸ்பால்மோடிக் காதல் அல்ல, ஆனால் ஆழமான மற்றும் நிரந்தர காதல். விமர்சனம் மற்றும் ஹெரால்ட், பிப்ரவரி 2, 1886.

கிறிஸ்தவம் ஒரு கட்டுப்படுத்தும் செல்வாக்காக இருக்க வேண்டும்

திருமண உறவில் கிறிஸ்தவம் ஆதிக்கம் செலுத்த வேண்டும்; ஆனால் பெரும்பாலும் இந்த சங்கத்தை தீர்மானிக்கும் காரணங்கள் கிறிஸ்தவ கொள்கைகளுடன் ஒத்துப்போவதில்லை. சாத்தான் தொடர்ந்து கடவுளுடைய மக்கள் மீது தனது அதிகாரத்தைப் பலப்படுத்த முயல்கிறான்; இதை நிறைவேற்ற அவர் இதயத்தில் தூய்மையற்ற உணர்ச்சிகளைத் தூண்ட முயற்சிக்கிறார். ஆனால் கர்த்தர் தம்முடைய வார்த்தையில் தம்முடைய ஜனங்களுக்குத் தம்முடைய அன்பு தங்காதவர்களுடன் ஐக்கியப்பட வேண்டாம் என்று தெளிவாக அறிவுறுத்தினார். 563.

திருமணங்கள் மகிழ்ச்சியாக இருக்க வேண்டும் என்று இயேசு விரும்புகிறார்

கிறிஸ்துவிடமிருந்து வரும் தெய்வீக அன்பு ஒருபோதும் மனித அன்பை அழிக்காது, ஆனால் அதை உள்ளடக்கியது. அவரால் மனித அன்பு செம்மைப்படுத்தப்பட்டு, செம்மைப்படுத்தப்பட்டு, உயர்த்தப்பட்டு, மேன்மையடைகிறது. மனித அன்பு தெய்வீக இயல்புடன் ஒன்றிணைந்து, பரலோகத்தை நோக்கி வளர பயிற்சியளிக்கும் வரை அதன் விலைமதிப்பற்ற கனிகளைத் தருவதில்லை. மகிழ்ச்சியான திருமணங்களையும் மகிழ்ச்சியான இல்லங்களையும் காண இயேசு விரும்புகிறார். பைபிள் எக்கோ, செப்டம்பர் 4, 1899.

மனிதகுலத்திற்கு கடவுள் கொடுத்த மற்ற நல்ல பரிசுகளைப் போலவே, திருமணமும் பாவத்தால் சிதைக்கப்பட்டது; ஆனால் அதை அதன் தூய்மை மற்றும் அழகுக்கு மீட்டெடுப்பதே நற்செய்தியின் நோக்கமாகும். ...

கிறிஸ்துவின் கிருபை, மற்றும் அது மட்டுமே, இந்த நிறுவனத்தை கடவுள் விரும்பியபடி உருவாக்க முடியும்: மனிதகுலத்தை ஆசீர்வதிக்கும் மற்றும் உயர்த்துவதற்கான ஒரு கருவி. எனவே யூமியின் குடும்பங்கள், அவர்களின் ஒற்றுமை, அமைதி மற்றும் அன்பில், பரலோகத்தின் குடும்பத்தை பிரதிநிதித்துவப்படுத்த முடியும்.

சமுதாயத்தின் நிலை இந்த புனிதமான உறவின் சொர்க்கத்தின் இலட்சியத்தின் சோகமான பிரதிபலிப்பை முன்வைக்கிறது. இருப்பினும், கசப்பையும் ஆழ்ந்த ஏமாற்றத்தையும் கண்டவர்களுக்கும் கூட, அவர்கள் தோழமையையும் மகிழ்ச்சியையும் பெறுவார்கள் என்று எதிர்பார்த்து, கிறிஸ்துவின் நற்செய்தி ஆறுதல் அளிக்கிறது. விமர்சனம் மற்றும் ஹெரால்ட், டிசம்பர் 10, 1908.

இரண்டு உயிர்களின் ஒன்றியம்

உங்களுக்கு முன்னால் இருப்பவர்கள் தங்கள் நலன்கள், அவர்களின் அனுதாபங்கள், அவர்களின் அன்பு, ஆன்மாக்களைக் காப்பாற்றும் ஊழியத்தில் தங்கள் வேலையை ஒன்றிணைக்க இது ஒரு முக்கியமான தருணம். திருமண உறவில், ஒரு மிக முக்கியமான படி எடுக்கப்படுகிறது: இரண்டு உயிர்களை ஒன்றாக இணைத்தல். ...

கணவனும் மனைவியும் அவருடைய வேலையை முழுமையிலும் பரிசுத்தத்திலும் மேம்படுத்துவதற்காக, அதில் ஒன்றுபட வேண்டும் என்பது கடவுளின் விருப்பத்திற்கு இசைவாகும். அவர்களால் இதைச் செய்ய முடியும்.

இந்த ஒன்றியம் இருக்கும் வீட்டில் கடவுளின் ஆசீர்வாதம் சொர்க்கத்தின் ஒளி போன்றது, ஏனென்றால் ஆணும் பெண்ணும் ஒரு புனித பந்தத்தில், இயேசு கிறிஸ்துவின் கீழ், அவருடைய கட்டுப்பாட்டிலும், அவருடைய ஆவியின் வழிகாட்டுதலிலும் ஒன்றுபட வேண்டும் என்பது கடவுளின் கட்டளை. ...

கடவுள் வீட்டை பூமியில் மகிழ்ச்சியான இடமாக, பரலோக வீட்டின் அடையாளமாக இருக்க விரும்புகிறார். வீட்டில் திருமணத்தின் பொறுப்புகளை ஏற்று, இயேசு கிறிஸ்துவுடன் தங்கள் நலன்களை ஒன்றிணைப்பதன் மூலம், அவருடைய கரங்களிலும் அவருடைய வாக்குறுதிகளிலும் ஓய்வெடுப்பதன் மூலம், கடவுளின் தூதர்கள் துதிக்கும் இந்த ஒற்றுமையில் கணவன் மற்றும் மனைவி மகிழ்ச்சியை அனுபவிக்க முடியும்.

திருமணம் உங்கள் உதவியை குறைக்காது, ஆனால் அதை பலப்படுத்துகிறது. அவர்கள் திருமண வாழ்க்கையை கிறிஸ்துவுக்காக ஆத்தமாக்களின் இரட்சிப்புக்கான ஊழியமாக மாற்றலாம்; நான் பேசுவதை நான் அறிவேன், முப்பத்தாறு வருடங்களாக நானும் என் கணவரும் ஒற்றுமையாக இருந்தோம், கர்த்தர் எங்களைப் போகச் சொன்ன எல்லா இடங்களுக்கும் நாங்கள் சென்றோம். இந்த விஷயத்தில், திருமண உறவில் நமக்கு கடவுளின் அங்கீகாரம் இருப்பதை நாம் அறிவோம். எனவே இது ஒரு புனிதமான அர்ச்சனை. ...

இப்போது

இப்போது, இந்த சந்தர்ப்பத்தில், இந்த எங்கள் சகோதரனை நான் கைப்பிடிக்க முடியும் ... மேலும் நாங்கள் உங்களை, அவரது மனைவியை கைப்பிடிக்கிறோம், மேலும் கடவுளின் பணியை ஒன்றாகச் செய்யுமாறு நாங்கள் உங்களிடம் கேட்டுக்கொள்கிறோம். நான் சொல்வேன்: கடவுளை உங்கள் ஆலோசகராக ஆக்குங்கள். ஒன்றுபடுங்கள், இரண்டையும் ஒன்றுபடுத்துங்கள். கையெழுத்துப் பிரதி 170, 1905.

இப்போது

புதிய ஜோடிக்கான ஆலோசனை

இப்போது

அன்புள்ள சகோதர சகோதரிகள்: நீங்கள் வாழ்நாள் முழுவதும் கச்சேரியில் இணைந்துள்ளீர்கள். திருமண வாழ்க்கையில் உங்கள் கல்வி தொடங்கியது. திருமண வாழ்க்கையின் முதல் வருடம் என்பது ஒரு வருட அனுபவமாகும், அதில் ஒரு குழந்தை பள்ளியில் பாடங்களைக் கற்றுக்கொள்வது போல, கணவனும் மனைவியும் வெவ்வேறு குணாதிசயங்களை பரஸ்பரம் கண்டுபிடிக்கின்றனர். உங்கள் திருமண வாழ்க்கையின் இந்த முதல் வருடத்தில், உங்கள் எதிர்கால மகிழ்ச்சியைக் கெடுக்கும் எந்த அத்தியாயங்களையும் அனுமதிக்காதீர்கள். ...

என் சகோதரனே, உன் மனைவியின் நேரமும், வலிமையும், மகிழ்ச்சியும் இப்போது உன்னுடன் இணைக்கப்பட்டுள்ளன. அவள் மீதான உங்கள் செல்வாக்கு வாழ்க்கைக்கு வாழ்க்கைக்கு வாழ்க்கையின் சுவையாக இருக்கலாம் அல்லது மரணத்திற்கு மரணம். அவனுடைய வாழ்க்கையைப் பாழாக்கிவிடாமல் கவனமாக இரு.

என் சகோதரி, திருமண வாழ்க்கையின் பொறுப்புகள் பற்றிய உங்கள் முதல் நடைமுறைப் பாடங்களை இப்போது நீங்கள் கற்றுக் கொள்வீர்கள்.

இந்தப் பாடங்களை, நாளுக்கு நாள் உண்மையாகக் கற்க கவனமாகப் பயிற்சி செய்யுங்கள். ... சுயநலத்திற்கு அடிபணியாமல் உங்களைத் தொடர்ந்து பாதுகாத்துக் கொள்ளுங்கள். உங்கள் வாழ்நாள் முழுவதும், உங்கள் பாசங்கள் பரஸ்பர மகிழ்ச்சிக்கு துணையாக இருக்க வேண்டும். ஒவ்வொருவரும் மற்றவரின் மகிழ்ச்சியை ஊக்குவிக்க வேண்டும். இதுவே உங்களைப் பற்றிய கடவுளின் விருப்பம். ஆனால், நீங்கள் ஒரே உயிரினத்தில் ஒன்றிணைய வேண்டிய அதே நேரத்தில், உங்களில் யாரும் மற்றொன்றில் உங்கள் சொந்த தனித்துவத்தை இழக்கக்கூடாது. கடவுள் உங்கள் தனித்துவத்தின் உரிமையாளர். நீங்கள் அவரிடம் கேட்க வேண்டும்: எது சரி? என்ன தவறு? எனது படைப்பின் நோக்கத்தை நான் எவ்வாறு சிறப்பாக நிறைவேற்றுவது? தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட சாட்சியங்கள், தொகுதி. 3, ப. 95.

இப்போது

நீங்கள் கடவுளின் குழந்தைகளாக ஆக வேண்டும் என்ற தீவிரமான விருப்பம் இல்லாவிட்டால், ஒருவருக்கொருவர் எவ்வாறு உதவுவது என்பதை நீங்கள் தெளிவாக புரிந்து கொள்ள மாட்டீர்கள். ஒருவருக்கொருவர் மென்மையாகவும் கவனமாகவும் இருங்கள், உங்கள் சொந்த ஆசைகளையும் நோக்கங்களையும் விட்டுவிடுங்கள், இதனால் நீங்கள் ஒருவருக்கொருவர் மகிழ்ச்சியாக இருக்க முடியும். நாளுக்கு நாள் நீங்கள் உங்களை அறிவதில் முன்னேறலாம். உங்கள் பலவீனமான குணாதிசயங்களை எவ்வாறு வலுப்படுத்துவது என்பதை நாளுக்கு நாள் நீங்கள் சிறப்பாகக் கற்றுக்கொள்ளலாம். கர்த்தராகிய இயேசு உங்கள் ஒளியாகவும், உங்கள் பலமாகவும், உங்கள் கிரீடமாகவும் இருப்பார், ஏனென்றால் நீங்கள் அவருடைய சித்தத்திற்கு உங்கள் விருப்பத்தை ஒப்புக்கொடுக்கிறீர்கள். ...

உங்கள் இதயங்களில் இறைவனின் அடக்கி அருள் வேண்டும். செயலற்ற மற்றும் செயலற்ற வாழ்க்கையை விரும்பாதே. இறைவனின் பணியுடன் தொடர்புடைய அனைவரும் சுயநலத்திற்கு எதிராக தொடர்ந்து எச்சரிக்கையாக இருக்க வேண்டும். உங்கள் விளக்கை சப்ளை செய்து எரிய வைக்கவும். அப்போது நீங்கள் உங்கள் வார்த்தைகளிலும் செயலிலும் அலட்சியமாக இருக்க மாட்டீர்கள். நீங்கள் ஒருவரையொருவர் திருப்திப்படுத்த முயற்சித்தால் இருவரும் மகிழ்ச்சியாக இருப்பீர்கள். ஆன்மாவின் ஜன்னல்களை பூமிக்கு மூடி வைத்து சொர்க்கத்திற்கு திறக்கவும்.

இப்போது

ஆண்களும் பெண்களும் கிறிஸ்துவை மட்டுமே தங்கள் சொந்த இரட்சகராக அங்கீகரித்தாலே உயர் தரத்தை அடைய முடியும்.

எல்லாவற்றையும் கடவுளிடம் ஒப்படைத்து, பார்த்து பிரார்த்தனை செய்யுங்கள். நீங்கள் நித்திய ஜீவனுக்காக போராடுகிறீர்கள் என்ற உறுதியானது உங்கள் இருவரையும் பலப்படுத்தி ஆறுதல்படுத்தும். சிந்தனையிலும், சொல்லிலும், செயலிலும் நீங்கள் உலகில் விளக்குகளாக இருக்க வேண்டும். கர்த்தருக்குள் உங்களை ஒழுங்குபடுத்துங்கள்; ஏனென்றால், அவர் உங்களுக்குப் புனிதமான கடமைகளைச் செய்துள்ளார், இந்த ஒழுக்கம் இல்லாமல் உங்களால் சரியாகச் செய்ய முடியாது.

இயேசுவை விசுவாசிப்பதன் மூலம், உங்கள் ஆத்தமாவை மட்டும் இரட்சிப்பீர்கள், ஆனால் கட்டளை மற்றும் முன்மாதிரி மூலம் மற்ற ஆன்மாக்களைக் காப்பாற்ற முயல வேண்டும். கிறிஸ்துவை உங்கள் நெறியாக எடுத்துக் கொள்ளுங்கள். ஜெயிக்க உங்களுக்கு சக்தி தரக்கூடியவராக அவரை உயர்த்துங்கள்.

சுயநலத்தின் வேரை முற்றிலும் அழித்தேன். கடவுளை மகிமைப்படுத்துங்கள், ஏனென்றால் நீங்கள் அவருடைய குழந்தைகள். உங்கள் மீட்பரை மகிமைப்படுத்துங்கள், அவருடைய ராஜ்யத்தில் அவர் உங்களுக்கு ஒரு இடத்தைக் கொடுப்பார். கடிதம் 57, 1902.

இப்போது

பரலோக சாட்சிகளுக்கு முன் ஒரு உறுதிமொழி

இப்போது

திருமணம் செய்பவர்களிடையே பரிபூரண அன்பும் நல்லிணக்கமும் இருக்க வேண்டும் என்று கடவுள் கட்டளையிட்டுள்ளார். மணமகனும், மணமகளும், பரலோக பிரபஞ்சத்தின் முன்னிலையில், கடவுள் கட்டளையிட்டபடி ஒருவரையொருவர் நேசிக்க உறுதிபூண்டிருக்கட்டும். ... மனைவி தன் கணவனை மதித்து ஏற்றுக்கொள்ள வேண்டும், கணவன் தன் மனைவியை நேசித்து அவளிடம் அன்பாக நடந்து கொள்ள வேண்டும். பைபிள் எக்கோ, செப்டம்பர் 4, 1899.

திருமண வாழ்க்கையின் தொடக்கத்தில் ஆண்களும் பெண்களும் தங்களை கடவுளுக்கு அர்ப்பணிக்க வேண்டும். கையெழுத்துப் பிரதி 70, 1903.

உங்கள் திருமண உறுதிமொழிகளில் எஃகு போல் உறுதியாக இருங்கள், எண்ணம், வார்த்தை மற்றும் செயலால், உங்கள் சாதனையை கறைப்படுத்த மறுத்து, கடவுளுக்கு பயந்து, அவருடைய கட்டளைகளைக் கடைப்பிடிக்கும் ஒரு மனிதராக இருங்கள். கடிதம் 231, 1903.

காதல் முயற்சி மற்றும் முயற்சி

பாசம் அதன் தூய்மையில் தெளிவாகவும் அழகாகவும் இருக்கலாம், இன்னும் மேலோட்டமாகவும் இருக்கலாம், ஏனெனில் அது சோதிக்கப்படவில்லை அல்லது சுத்திகரிக்கப்படவில்லை. கிறிஸ்துவை எல்லாவற்றிலும் முதன்மையானவராகவும், கடைசியாகவும், சிறந்தவராகவும் ஆக்குங்கள். அவரைத் தொடர்ந்து தியானியுங்கள், நீங்கள் உங்களை சோதனைக்கு உட்படுத்தும்போது, அவர் மீதான உங்கள் அன்பு நாளுக்கு நாள் ஆழமாகவும் வலுவாகவும் மாறும். மேலும் அவர் மீதான உங்கள் அன்பு பெருகும்போது, ஒருவர் மற்றவரிடம் உள்ள உங்கள் அன்பும் வளர்ந்து, ஆழமாக மற்றும் வலுவடையும். தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட சாட்சியங்கள், தொகுதி. 3, ப. 96.

கஷ்டங்கள், குழப்பங்கள், மனச்சோர்வுகள் தோன்றினாலும், கணவனும் மனைவியும் தங்கள் சங்கமம் ஒரு தவறு அல்லது ஏமாற்றம் என்று நினைத்துக் கொண்டிருக்கக் கூடாது. ஒவ்வொருவரும் மற்றவருக்காக முடிந்த அனைத்தையும் செய்ய தீர்மானிக்கட்டும். முதல் கவனத்தைத் தொடரவும். எல்லா வகையிலும், வாழ்க்கைப் போராட்டங்களில் ஒருவரையொருவர் உற்சாகப்படுத்துங்கள். ஒவ்வொரு நபரும் மற்றவரின் மகிழ்ச்சியை மேம்படுத்த முயல்கிறார்கள். பரஸ்பர அன்பு, பரஸ்பர பொறுமை இருக்கட்டும். எனவே, திருமணம் என்பது காதலுக்கு முடிவாக இருப்பதற்குப் பதிலாக, அதன் தொடக்கமாக இருக்கும். உண்மையான நட்பின் அரவணைப்பு, இதயத்தை இதயத்துடன் பிணைக்கும் அன்பு, சொர்க்கத்தின் மகிழ்ச்சியின் முன்னறிவிப்பு. குணப்படுத்தும் அமைச்சகம், ப. 360.

ஒவ்வொருவரும் பொறுமையைக் கடைப்பிடித்து பொறுமையை வளர்த்துக் கொள்ள வேண்டும். அன்பாகவும் மன்னிப்பவராகவும் இருப்பதன் மூலம், உண்மையான அன்பை இதயத்தில் சூடாக வைத்திருக்க முடியும், மேலும் பரலோகம் அங்கீகரிக்கும் குணங்கள் வளரும். விமர்சனம் மற்றும் ஹெரால்ட், பிப்ரவரி 2, 1886.

எதிரி பிரிவினையை ஏற்படுத்த முற்படுவான்

எந்தவொரு சர்ச்சைக்குரிய விஷயமும் எழும்போது சாத்தான் எப்போதும் சாதகமாக இருக்கத் தயாராக இருக்கிறான், மேலும் கணவன்-மனைவியின் ஆட்சேபனைக்குரிய பரம்பரை குணநலன்களை இயக்குவதன் மூலம், கடவுளுக்கு முன்பாக புனிதமான உடன்படிக்கையில் தங்கள் நலன்களை ஒன்றிணைத்தவர்களை பிரிக்க முயல்வான்.

திருமண சபதத்தில் அவர்கள் ஒன்றாக இருப்பதாக உறுதியளித்தனர், மனைவி தனது கணவரை நேசிக்கவும் கீழ்ப்படிவதாகவும் உறுதியளிக்கிறார், பிந்தையவர் தனது மனைவியை நேசிப்பதாகவும், அவளை அன்புடன் நடத்துவதாகவும் உறுதியளித்தார்.

கடவுளின் சட்டத்திற்குக் கீழ்ப்படிந்தால், சண்டை என்ற பிசாசு வீட்டிற்கு வெளியே வைக்கப்படும், மேலும் ஆர்வங்களைப் பிரிப்பது ஏற்படாது, அல்லது பாசத்தை அந்நியப்படுத்த அனுமதிக்கப்படாது. கடிதம் 18a, 1891.

இல்லத்தின் நிறுவனர்கள்

ஆதாமுக்கு ஏவாளைத் துணையாகக் கொடுத்தவர், திருமண விருந்தில் தனது முதல் அற்புதத்தைச் செய்தார். பண்டிகை அறையில் நண்பர்களும் உறவினர்களும் ஒன்றாக மகிழ்ந்தார், கிறிஸ்து தனது பொது ஊழியத்தைத் தொடங்கினார். அவர் திருமணத்தை தானே நிறுவிய நிறுவனமாக அங்கீகரித்து அனுமதித்தார். ஆண்களும் பெண்களும் புனித திருமணத்தில் ஒன்றுபடவும், குடும்பங்களை உருவாக்கவும், மரியாதையுடன் முடிசூட்டப்பட்ட, பரலோக குடும்பத்தின் உறுப்பினர்களாக அங்கீகரிக்கப்பட்ட குடும்பங்களை உருவாக்கவும் அவர் கட்டளையிட்டார்.

கிறிஸ்து திருமண உறவை அவருக்கும் மீட்கப்பட்டவர்களுக்கும் இடையிலான ஒற்றுமையின் அடையாளமாக மாற்றினார். அவனே கணவன்; மனைவி என்பது தேவாலயம், அதில் அவர் கூறுகிறார்: "என் நண்பரே, நீங்கள் அனைவரும் அழகாக இருக்கிறீர்கள், உங்களில் எந்தக் குறையும் இல்லை." முடியாது. 4:7.

கிறிஸ்து "தேவாலயத்தை நேசித்தார், அவளுக்காகத் தம்மையே ஒப்புக்கொடுத்தார், அவளைப் பரிசுத்தப்படுத்தினார், அவளைச் சுத்திகரித்தார், ... அவளைத் தமக்குக் காட்டினார் ... பரிசுத்தமாகவும் குற்றமற்றவராகவும். எனவே கணவர்கள் தங்கள் சொந்த மனைவிகளை நேசிக்க வேண்டும்." எபேசியர்கள். 5:25-28.

குடும்ப பந்தம் என்பது பூமியில் உள்ள எல்லாவற்றிலும் மிகவும் நெருக்கமானது, மிகவும் மென்மையானது மற்றும் புனிதமானது. இது மனிதகுலத்திற்கு ஒரு ஆசீர்வாதமாக வடிவமைக்கப்பட்டுள்ளது. ஒருவர் புத்திசாலித்தனமாக, கடவுளுக்கு பயந்து, ஒருவரின் பொறுப்புகளை உரிய முறையில் கருத்தில் கொண்டு திருமண ஒப்பந்தத்தில் நுழையும் போதெல்லாம் அதுதான்.

திருமணம் செய்து கொள்ள நினைப்பவர்கள், தாங்கள் காணப்போகும் வீட்டின் தன்மை மற்றும் செல்வாக்கை கணக்கில் எடுத்துக்கொள்ள வேண்டும். அவர்கள் பெற்றோராகும்போது, அவர்களுக்கு ஒரு புனித மரபு ஒப்படைக்கப்படுகிறது. இந்த உலகில் குழந்தைகளின் நல்வாழ்வும், எதிர்காலத்தில் அவர்களின் மகிழ்ச்சியும் பெரும்பாலும் அவர்களைப் பொறுத்தது. சிறியவர்கள் பெறும் உடல் மற்றும் தார்மீக உருவத்தை அவை பெரிய அளவில் தீர்மானிக்கின்றன. மேலும் சமூகத்தின் நிலை வீட்டின் தரத்தைப் பொறுத்தது; ஒவ்வொரு குடும்பத்தின் செல்வாக்கின் எடை அளவை உயர்த்த அல்லது குறைக்க பங்களிக்கும்.

அன்பு என்பது இயேசுவிடமிருந்து நாம் பெறும் விலைமதிப்பற்ற பரிசு. தூய மற்றும் புனிதமான பாசம் ஒரு உணர்வு அல்ல, ஆனால் ஒரு கொள்கை. உண்மையான அன்பினால் தூண்டப்பட்டவர்கள் நியாயமற்றவர்கள் அல்லது குருடர்கள் அல்ல. பரிசுத்த ஆவியால் கற்பிக்கப்படுவதால், அவர்கள் கடவுளையும், தங்கள் அண்டை வீட்டாரையும் தங்களைப் போலவே நேசிக்கிறார்கள்.

புதுமணத் தம்பதிகள் குழப்பம் மற்றும் கவனிப்பின் சமையுடன் வாழ்க்கையை எதிர்கொள்ளும்போது, கற்பனையால் அடிக்கடி திருமணத்தை அலங்கரிக்கும் காதல் மறைந்துவிடும். கணவனும் மனைவியும் ஒருவருக்கொருவர் குணாதிசயங்களை அறிந்து கொள்கிறார்கள், ஏனெனில் இது அவர்களின் முந்தைய சங்கத்தில் அவர்களுக்குத் தெரியாது. மேலும் இது உங்கள் வாழ்க்கையின் மிக முக்கியமான காலகட்டம். அவர்களின் எதிர்கால வாழ்க்கையின் மகிழ்ச்சியும் பயனும் இப்போது அவர்கள் பின்பற்றும் காலத்தைப் பொறுத்தது.

அவர்கள் அடிக்கடி சந்தேகத்திற்கு இடமில்லாத பலவீனங்களையும் மற்றவர்களின் குறைபாடுகளையும் கண்டுபிடிப்பார்கள்; ஆனால் அன்புடன் இணைந்த இதயங்கள் இதுவரை அறியாத சிறப்பையும் கண்டறியும். ஒவ்வொருவரும் நற்பண்புகளைக் கண்டறிய முயலட்டும், குறைகளை அல்ல. பெரும்பாலும் நம் சொந்த மனப்பான்மை, நம்மைச் சுற்றியுள்ள வளிமண்டலம், மற்றவர் நமக்கு என்ன வெளிப்படுத்துவார் என்பதைத் தீர்மானிக்கிறது. அன்பின் வெளிப்பாட்டை பலவீனமாக்கக் கருதி, மற்றவர்களை விரட்டியடிக்கும் கையிருப்பை பேணுபவர்கள் பலர் உள்ளனர். இந்த ஆவி அனுதாபத்தின் நீரோட்டத்தைக் கொண்டுள்ளது. தாராளமான சமூகத் தூண்டுதல்கள் அடக்கப்படும்போது, அவை வாடி, இதயம் வெறுமையாகவும் குளிர்ச்சியாகவும் மாறும். இந்த பிழையிலிருந்து நாம் பாதுகாக்க வேண்டும். காதல் தன்னை வெளிப்படுத்தாமல் நீண்ட காலம் இருக்க முடியாது. இரக்கம் மற்றும் அனுதாபம் இல்லாததால் உங்களுடன் தொடர்புடையவர்களின் இதயம் அழிந்து போக அனுமதிக்காதீர்கள்.

கஷ்டங்கள், குழப்பங்கள், மனச்சோர்வுகள் தோன்றினாலும், கணவனும் மனைவியும் தங்கள் சங்கமம் ஒரு தவறு அல்லது ஏமாற்றம் என்று நினைத்துக் கொண்டிருக்கக் கூடாது. ஒவ்வொருவரும் மற்றவருக்காக முடிந்த அனைத்தையும் செய்ய தீர்மானிக்கட்டும். முதல் கவனத்தைத் தொடரவும். எல்லா வகையிலும், வாழ்க்கைப் போராட்டங்களில் ஒருவரையொருவர் உற்சாகப்படுத்துங்கள். ஒவ்வொரு நபரும் மற்றவரின் மகிழ்ச்சியை மேம்படுத்த முயல்கிறார்கள். பரஸ்பர அன்பு, பரஸ்பர பொறுமை இருக்கட்டும். எனவே, திருமணம் என்பது காதலுக்கு முடிவாக இருப்பதற்குப் பதிலாக, அதன் தொடக்கமாக இருக்கும். உண்மையான நட்பின் அரவணைப்பு, இதயத்தை இதயத்துடன் பிணைக்கும் அன்பு, சொர்க்கத்தின் மகிழ்ச்சியின் முன்னறிவிப்பு.

ஒவ்வொரு குடும்பத்தையும் சுற்றி ஒரு புனித வட்டம் உள்ளது, அது பாதுகாக்கப்பட வேண்டும். இந்த வட்டத்தில் நுழைவதற்கு வேறு யாருக்கும் உரிமை இல்லை. கணவனும் மனைவியும் தங்களுக்கு மட்டுமே சொந்தமான நம்பிக்கையை மற்றவர் பகிர்ந்து கொள்ள அனுமதிப்பதில்லை.

ஒவ்வொருவருக்கும் அன்பைக் கொடுங்கள், அதைக் கோருவதை விட. உன்னில் உன்னதமானதை வளர்த்து, மற்றவர்களின் நல்ல குணங்களை அடையாளம் காண தயாராக இரு. நேசித்த ஒருவரை அறிவது பாராட்டத்தக்க ஊக்கமும் திருப்தியும் ஆகும். அனுதாபமும் மரியாதையும் பரிபூரணத்தைத் தேடும் போராட்டத்தை ஊக்குவிக்கின்றன, மேலும் அது உன்னதமான நோக்கங்களைத் தூண்டுவதால் அன்பே வளர்கிறது.

கணவனும் மனைவியும் தங்கள் தனித்துவத்தை மற்றவரில் மூழ்கடிக்கக் கூடாது. ஒவ்வொருவருக்கும் கடவுளுடன் தனிப்பட்ட உறவு இருக்கிறது; மேலும் அவரிடம் ஒவ்வொருவரும் கேட்க வேண்டும்: "என்ன சரி?" "அது சரியில்லையா?" எனது வாழ்க்கையின் நோக்கத்தை நான் எவ்வாறு சிறப்பாக நிறைவேற்றுவது?" உனக்காக உயிரைக் கொடுத்தவனிடம் உன் பாசம் மிகுதியாகப் பாயட்டும். கிறிஸ்துவை எல்லாவற்றிலும் முதன்மையானவராகவும், கடைசியாகவும், சிறந்தவராகவும் ஆக்குங்கள். அவர் மீதான உங்கள் அன்பு ஆழமடைந்து வலுவடையும் போது, ஒருவருக்கொருவர் உங்கள் அன்பு தூய்மைப்படுத்தப்பட்டு பலப்படுத்தப்படும்.

கிறிஸ்து நம்மை நோக்கி வெளிப்படுத்தும் ஆவியே வாழ்க்கைத் துணைவர்கள் ஒருவருக்கொருவர் வெளிப்படுத்த வேண்டும். "கிறிஸ்துவும் உங்களை நேசித்தது போல, அன்பில் நடங்கள்... சபை கிறிஸ்துவுக்குக் கீழ்ப்படிவது போல, மனைவிகளும் தங்கள் கணவர்களுக்கு எல்லாவற்றிலும் கீழ்ப்படிவ வேண்டும். கணவர்களே, கிறிஸ்து தேவாலயத்தை நேசித்தார், அவர் கொடுத்தது போல் உங்கள் மனைவிகளையும் நேசியுங்கள். அவளுக்காக அவனே." எபேசியர்கள். 5:2, 24 மற்றும் 25.

எவ்வாறாயினும், ஒருவர் மீது ஒருவர் உங்கள் பாசத்தைப் பொழிவதில் திருப்தியடைவதன் மூலம், உங்களை மூடிக்கொள்வதன் மூலம் நீங்கள் மகிழ்ச்சியைக் காண மாட்டீர்கள் என்பதை நினைவில் கொள்ளுங்கள். உங்களைச் சுற்றியுள்ளவர்களின் மகிழ்ச்சிக்கு பங்களிக்க ஒவ்வொரு வாய்ப்பையும் பயன்படுத்திக் கொள்ளுங்கள். உண்மையான மகிழ்ச்சி தன்னலமற்ற சேவையில் மட்டுமே கிடைக்கும் என்பதை நினைவில் கொள்ளுங்கள்.

நீடிய பொறுமையும் சுயமறுப்பும் கிறிஸ்துவில் ஒரு புதிய வாழ்க்கையை வாழும் அனைவரின் வார்த்தைகளையும் செயல்களையும் குறிக்கின்றன. நீங்கள் அவருடைய வாழ்க்கையை வாழ முற்படும்போது, சுயநலத்தையும் சுயநலத்தையும் வெல்வதற்கு முயற்சி செய்து, மற்றவர்களுக்கு அவர்களின் தேவைகளுக்கு உதவுங்கள், நீங்கள் ஒன்றன் பின் ஒன்றாக வெற்றி பெறுவீர்கள். இதனால், உங்கள் செல்வாக்கு உலகை ஆசீர்வதிக்கும்.

தந்தையின் பொறுப்பு

கணவனும் தந்தையும் குடும்பத்தின் தலைவர். மனைவி அவனிடமிருந்து அன்பையும் ஆர்வத்தையும் எதிர்பார்க்கிறாள், அதே போல் குழந்தைகளை வளர்ப்பதில் உதவியையும் எதிர்பார்க்கிறாள், அது நியாயமானது. குழந்தைகளும் அவருக்கு சொந்தமானது, அவர்கள் அவளுக்கு சொந்தமானது, அவர்களின் மகிழ்ச்சி அவருக்கு சமமாக முக்கியமானது. குழந்தைகள் ஆதரவு மற்றும் வழிகாட்டுதலுக்காக தங்கள் தந்தையை பார்க்கிறார்கள்; அவர் வாழ்க்கையைப் பற்றிய நியாயமான கருத்தைக் கொண்டிருக்க வேண்டும், மேலும் அவரது குடும்பத்தைச் சுற்றியுள்ள தாக்கங்கள் மற்றும் சங்கங்கள்; எல்லாவற்றிற்கும் மேலாக, கடவுளின் அன்பு மற்றும் பயம், மற்றும் அவரது வார்த்தையின் போதனைகள் ஆகியவற்றால் அவர் ஆளப்பட வேண்டும், அவர் தனது குழந்தைகளின் கால்களை நேரான பாதையில் வழிநடத்த முடியும்.

தந்தை குடும்பத்தின் சட்டத்தை வழங்குபவர்; மேலும், ஆபிரகாமைப் போலவே, அவர் கடவுளின் சட்டத்தை தனது வீட்டின் அரசாங்கமாக்க வேண்டும். கடவுள் ஆபிரகாமைப் பற்றி கூறினார், "அவர் தனக்குக் கட்டளையிடுவார் என்று எனக்குத் தெரியும்

தீமையைத் தடுப்பதில் பாவப் புறக்கணிப்பு இருக்காது, பலவீனமான, பொறுப்பற்ற, விருப்பு வெறுப்பு இருக்காது; வஞ்சகக் கூற்றுகளுக்கு ஒருவரின் கடமை உறுதியை விட்டுக்கொடுக்காது.

பாசம். ஆபிரகாம் தகுந்த அறிவுரைகளை வழங்கியதோடு மட்டுமல்லாமல், நியாயமான மற்றும் நீதியான சட்டங்களின் அதிகாரத்தைப் பேணினார். நம்முடைய வழிநடத்துதலுக்கான விதிகளை கடவுள் கொடுத்திருக்கிறார். கடவுளுடைய வார்த்தையில் நிறுவப்பட்ட பாதுகாப்பான பாதையிலிருந்து ஒவ்வொரு பக்கமும் திறந்திருக்கும் ஆபத்துக்கு வழிவகுக்கும் பாதைகளுக்குள் குழந்தைகள் செல்ல அனுமதிக்கக்கூடாது. தயவுசெய்து, ஆனால் உறுதியாக, விடாமுயற்சியுடன் ஜெபத்தின் ஆதரவுடன், உங்கள் தீய ஆசைகள் கட்டுப்படுத்தப்பட வேண்டும், உங்கள் விருப்பங்கள் அடக்கப்பட வேண்டும்.

ஆற்றல், நேர்மை, நேர்மை, பொறுமை, தைரியம், விடாமுயற்சி மற்றும் நடைமுறைப் பயன் - குடும்பத்தில் இறுக்கமான நற்பண்புகளை வலுப்படுத்துவது தந்தையின் கையில் உள்ளது. மேலும் அவர் தனது குழந்தைகளிடம் எதைக் கோருகிறாரோ, அந்த நற்பண்புகளை தனது சொந்த நடத்தையில் விளக்கி, அவர் தன்னை நடைமுறைப்படுத்த வேண்டும்.

ஆனால், பெற்றோர்களே, உங்கள் பிள்ளைகளை ஊக்கப்படுத்தாதீர்கள். பாசத்தை அதிகாரம், இரக்கம் மற்றும் அனுதாபத்துடன் உறுதியான கட்டுப்பாட்டுடன் இணைக்கவும். உங்கள் ஓய்வு நேரங்களில் சிலவற்றை உங்கள் குழந்தைகளுக்காக ஒதுக்குங்கள்; அவர்களுடன் தொடர்புடையது; அவர்களின் வேலையில் அவர்களுடன் இணைந்து விளையாடி அவர்களின் நம்பிக்கையைப் பெறுங்கள். அவர்களுடன் குறிப்பாக சிறுவர்களுடன் நட்புறவை வளர்த்துக் கொள்ளுங்கள். இதனால் நீங்கள் நன்மைக்கான வலுவான செல்வாக்கு ஆவீர்கள்.

வீட்டில் மகிழ்ச்சியாக இருக்க தந்தை தன் பங்கை செய்ய வேண்டும். வியாபாரத்தில் உங்கள் கவலைகள் மற்றும் குழப்பங்கள் எதுவாக இருந்தாலும், இவை குடும்பத்தை நிழலிட விடாதீர்கள்; அவர் புன்னகையுடனும் இனிமையான வார்த்தைகளுடனும் வீட்டிற்குள் நுழைய வேண்டும்.

ஒரு விதத்தில், தந்தை தனது பலிபீடத்தில் காலை மற்றும் மாலை பலிகளை வைப்பதன் மூலம் குடும்பத்தின் பூசாரி ஆவார். ஆனால் மனைவியும் பிள்ளைகளும் பிரார்த்தனையிலும் துதிப் பாடல்களிலும் கலந்துகொள்ள வேண்டும். காலையில், அன்றைய வேலைக்காக வீட்டை விட்டுப் புறப்படுவதற்கு முன், அவர் தனது குழந்தைகளைத் தன்னைச் சுற்றிக் கூட்டி, கடவுளுக்கு முன்பாக வணங்கி, தனது தந்தையின் பராமரிப்பில் அவர்களை ஒப்படைக்கிறார். அன்றைய கவனிப்புக்குப் பிறகு, நாள் முழுவதும் தெய்வீகப் பராமரிப்பை அங்கீகரிப்பதற்காக, குடும்பம் கூடி நன்றியுணர்வின் பிரார்த்தனையைச் சொல்லவும், பாராட்டுப் பாடல்களை எழுப்பவும்.

தகப்பன்மார்களே, தாய்மார்களே, உங்கள் பணிகள் எவ்வளவு அழுத்தமாக இருந்தாலும், உங்கள் குடும்பத்தை கடவுளின் பலிபீடத்தைச் சுற்றிக் கூட்டத் தவறாதீர்கள். உங்கள் வீட்டில் உள்ள புனித தேவதைகளின் பாதுகாப்பைக் கேளுங்கள். உங்கள் அன்புக்குரியவர்கள் சோதனைகளுக்கு உட்பட்டவர்கள் என்பதை நினைவில் கொள்ளுங்கள். தினசரி இடையூறுகள் இளைஞர்கள் மற்றும் வயதானவர்கள் சாலையில் குப்பைகளை குவிக்கின்றன. பொறுமையாகவும், அன்பாகவும், திருப்தியாகவும் வாழ விரும்புவர்கள் பிரார்த்தனை செய்ய வேண்டும். கடவுளிடமிருந்து தொடர்ந்து உதவி பெறுவதன் மூலம் மட்டுமே நாம் சுய வெற்றியை அடைய முடியும்.

மனநிறைவும், மரியாதையும், அன்பும் ஒரு வீட்டை உருவாக்கும் இடமாக வீடு இருக்க வேண்டும்; இந்த கிருபைகள் வாழும் இடத்தில், அமைதியும் மகிழ்ச்சியும் உள்ளது. துன்பங்கள் உங்களை ஆக்கிரமிக்கலாம், ஆனால் அதுவே மனிதகுலத்தின் பெரும்பகுதி. பகலில் எப்போதும் மேகமூட்டமாக இருந்தாலும், பொறுமை, நன்றியுணர்வு மற்றும் அன்பு உங்கள் இதயத்தில் சூரிய ஒளியை வைத்திருக்கட்டும். அத்தகைய வீடுகளில் கடவுளின் தூதர்கள் வசிக்கிறார்கள்.

படிப்பு, கணவன்-மனைவி, பரஸ்பர மகிழ்ச்சி, சிறிய மரியாதைகள் மற்றும் சிறிய கருணைச் செயல்களுக்கு ஒருபோதும் குறைவதில்லை, அது வாழ்க்கையை உற்சாகப்படுத்துகிறது மற்றும் ஒளிர்ச் செய்கிறது. கணவன் மனைவிக்கிடையே முழுமையான நம்பிக்கை இருக்க வேண்டும். ஒன்றாக, அவர்கள் தங்கள் பொறுப்புகளை கருத்தில் கொள்ள வேண்டும். உங்கள் குழந்தைகளின் உயர்ந்த நன்மைக்காக ஒன்றாகச் செயல்படுங்கள். அவர்கள் ஒருபோதும், தங்கள் குழந்தைகளின் முன்னிலையில், ஒருவருக்கொருவர் திட்டங்களை விமர்சிக்கவோ அல்லது அவர்கள் ஒருவரையொருவர் தீர்ப்பளிக்கும் விதத்தைப் பற்றி விவாதிக்கவோ கூடாது. பிள்ளைகளுக்கு கணவனின் வேலை கடினமாகி விடாமல் மனைவி கவனமாக இருக்கட்டும். கணவன் தன் மனைவியின் கைகளை ஆதரிக்கட்டும், அவளுக்கு புத்திசாலித்தனமான ஆலோசனையையும் அன்பான ஊக்கத்தையும் அளிக்கட்டும்.

பெற்றோர்களுக்கும் குழந்தைகளுக்கும் இடையே குளிர்ச்சி மற்றும் இருப்பு தடைகள் ஏற்பட அனுமதிக்கக்கூடாது. பெற்றோர்கள் அவர்களுடன் தொடர்பு கொள்ள வேண்டும், அவர்களின் சுவை மற்றும் மனநிலையைப் புரிந்து கொள்ள முற்பட வேண்டும், அவர்களின் உணர்வுகளை ஊடுருவி, அவர்களுக்கு விருப்பமானவற்றைக் கண்டறிய வேண்டும். இதயத்திற்கு செல்கிறது.

பெற்றோர்களே, நீங்கள் அவர்களை நேசிக்கிறீர்கள் என்பதை உங்கள் பிள்ளைகள் பார்க்கட்டும், அவர்களை மகிழ்விக்க உங்களால் முடிந்த அனைத்தையும் செய்வீர்கள். நீங்கள் அவ்வாறு செய்தால், நீங்கள் அவர்கள் மீது விதிக்கும் தேவையான கட்டுப்பாடுகள் அவர்களின் ஆவிக்கு ஒப்பிட முடியாத அளவுக்கு அதிக எடையை ஏற்படுத்தும். உங்கள் பிள்ளைகளை மென்மையுடனும் இரக்கத்துடனும் ஆளுங்கள், "பரலோகத்திலுள்ள அவர்களுடைய தூதர்கள் எப்போதும் பரலோகத்திலிருக்கும் என் பிதாவின் முகத்தைப் பார்க்கிறார்கள்" என்பதை நினைவில் கொள்ளுங்கள். மத். 18:10. தேவதூதர்கள் உங்கள் பிள்ளைகளுக்கு கடவுள் ஒப்படைத்த வேலையை நீங்கள் செய்ய விரும்பினால், அவர்களுடன் ஒத்துழைத்து, உங்கள் பங்கைச் செய்யுங்கள்.

உண்மையான இல்லத்தின் புத்திசாலித்தனமான மற்றும் அன்பான வழிகாட்டுதலின் கீழ் வளர்க்கப்பட்ட குழந்தைகள், இன்பத்தையும் தோழமையையும் தேடி அலைய விரும்ப மாட்டார்கள். வீட்டில் நிலவும் ஆவி அதன் தன்மையை வடிவமைக்கும்; அவர்கள் வீட்டை விட்டு வெளியேறி உலகில் தங்கள் இடத்தைப் பிடிக்கும்போது சோதனைக்கு எதிராக வலுவான பாதுகாப்பாக இருக்கும் பழக்கங்களையும் கொள்கைகளையும் உருவாக்குவார்கள்.

குழந்தைகள் மற்றும் பெற்றோர் இருவரும் வீட்டில் செய்ய வேண்டிய முக்கியமான கடமைகள் உள்ளன. அவர்கள் வீட்டின் அமைப்பின் ஒரு பகுதியாக இருக்கிறார்கள் என்பதை அவர்கள் கற்பிக்க வேண்டும். அவர்கள் உணவளிக்கப்படுகிறார்கள், உடுத்தப்படுகிறார்கள், நேசிக்கப்படுகிறார்கள் மற்றும் பராமரிக்கப்படுகிறார்கள்; மேலும் அவர்கள் இந்த பல உதவிகளுக்கு பதிலளிக்க வேண்டும், வீட்டுப் பொறுப்புகளில் தங்கள் பங்கை ஏற்று, அவர்கள் உறுப்பினர்களாக இருக்கும் குடும்பத்திற்கு சாத்தியமான அனைத்து மகிழ்ச்சியையும் கொண்டு வர வேண்டும்.

குழந்தைகள் சில சமயங்களில் தங்கள் மீது கட்டுப்பாடுகள் விதிக்கப்படும்போது கோபம் கொள்ள ஆசைப்படுகிறார்கள்; ஆனால், பிற்கால வாழ்க்கையில், அனுபவமற்ற வயதில் அவர்களைக் காத்து வழிநடத்திய உண்மையுள்ள கவனிப்பு மற்றும் கண்டிப்பான விழிப்புணர்வுக்காக அவர்கள் தங்கள் பெற்றோரை ஆசீர்வதிப்பார்கள்.

தாய்

பெற்றோர்கள் என்ன, பெரும்பகுதி, குழந்தைகள் இருக்கும். பெற்றோரின் உடல் நிலைகள், அவர்களின் மனநிலை மற்றும் பசியின்மை, அவர்களின் தார்மீக மற்றும் மனப் போக்குகள், அவர்களின் குழந்தைகளில் அதிகமாகவோ அல்லது குறைவாகவோ இனப்பெருக்கம் செய்யப்படுகின்றன.

உன்னதமான குறிக்கோள்கள், உயர்ந்த மன மற்றும் ஆன்மீக பரிசுகள் மற்றும் பெற்றோரின் உடல் திறன்கள் எவ்வளவு அதிகமாக வளர்ந்தன, அவர்களின் குழந்தைகள் வாழ்க்கைக்கு சிறந்ததாக இருக்கும். தங்களின் சிறந்த பகுதியை வளர்ப்பதன் மூலம், சமூகத்தை வடிவமைப்பதிலும் எதிர்கால சந்ததியினரை மேம்படுத்துவதிலும் பெற்றோர்கள் செல்வாக்கு செலுத்துகிறார்கள்.

பெற்றோர்கள் தங்கள் பொறுப்பை புரிந்து கொள்ள வேண்டும். உலகம் இளமையின் கால்களுக்கு ரிப்பன்களால் நிறைந்துள்ளது.

சுயநலம் மற்றும் சிற்றின்ப இன்பங்கள் நிறைந்த வாழ்க்கைக்கு பலர் ஈர்க்கப்படுகிறார்கள். மறைந்திருக்கும் ஆபத்துகளையோ அல்லது மகிழ்ச்சிக்கான பாதையாகத் தோன்றும் பாதையின் பயங்கரமான முடிவையோ அவர்களால் அறிய முடியாது. பசியின்மை மற்றும் ஆர்வத்தால், அவர்கள் தங்கள் ஆற்றலை வீணாக்குகிறார்கள், மேலும் மில்லியன் கணக்கானவர்கள் இந்த உலகத்திற்காகவும் வரவிருக்கும் உலகத்திற்காகவும் அழிக்கப்படுகிறார்கள். பெற்றோர்கள் தங்கள் பிள்ளைகள் இந்த சோதனைகளை எதிர்கொள்வார்கள் என்பதை நினைவில் கொள்ள வேண்டும். குழந்தை பிறப்பதற்கு முன்பே, தீமைக்கு எதிராக வெற்றிகரமாக போராடுவதற்கு குழந்தைக்கு உதவும் தயாரிப்பு தொடங்க வேண்டும்.

பொறுப்பு குறிப்பாக அம்மாவிடம் உள்ளது. அவள், யாருடைய இரத்தத்தில் இருந்து குழந்தை ஊட்டமளித்து உடல் ரீதியாக உருவாகிறதோ, அவனுடைய மனதையும் குணத்தையும் உருவாக்கும் மன மற்றும் ஆன்மீக தாக்கங்களையும் அவனிடம் தெரிவிக்கிறாள்.

இஸ்ரவேலின் விடுதலையாளரான மோசேயின் தாயார், "ராஜாவின் கட்டளைக்கு" (எபி. 11:23) பயப்படாமல், விசுவாசத்தில் தீவிரமான எபிரேயரான யோகெபேத்.

பிரார்த்தனை மற்றும் தன்னலமற்ற மனப்பான்மை கொண்ட ஹன்னா, பரலோகத்தால் ஈர்க்கப்பட்டு, சாமுவேலைப் பெற்றெடுத்தார், தெய்வீகமாக அறிவுறுத்தப்பட்ட குழந்தை, அழியாத நீதிபதி, இஸ்ரேலின் புனித பள்ளிகளின் நிறுவனர். நாசரேத்தின் மேரியின் உறவினரும் சிறப்பு நண்பருமான எலிசபெத் தான் மேசியாவின் முன்னோடியைப் பெற்றெடுத்தார்.

பெற்றோருக்கான செய்திகள்

இன்று நான் உனக்குக் கட்டளையிடும் இந்த வார்த்தைகள் உன் இருதயத்தில் இருக்கும்; நீங்கள் உங்கள் வீட்டில் உட்காரும்போதும், வழியில் நடக்கும்போதும், படுக்கும்போதும்,

எழும்பும்போதும் அவர்களைப் பற்றி உங்கள் பிள்ளைகளிடம் சொல்லி, அவர்களைப் பற்றிப் பேசுங்கள். Deut. 6:6 மற்றும் 7.

பெற்றோர்கள் தங்கள் நம்பிக்கையில் ஒற்றுமையாக இருக்க வேண்டும், அதனால் அவர்கள் தங்கள் குழந்தைகளை சத்தியத்தின் நம்பிக்கையில் வளர்க்கும் முயற்சிகளில் ஒற்றுமையாக இருக்க முடியும். தாய் மீது, ஒரு சிறப்பு அர்த்தத்தில், அவரது இளம் குழந்தைகளின் மனதை வடிவமைக்கும் பணி உள்ளது. ... வணிக விஷயங்கள் பெரும்பாலும் தந்தையை வீட்டிலிருந்து வெகுவாக ஒதுக்கி வைக்கின்றன, குழந்தைகளின் கல்வியில் சமமான பங்கைப் பெறுவதைத் தடுக்கிறது: இருப்பினும், அவரால் முடிந்த போதெல்லாம், அவர் தனது தாயுடன் இந்த வேலையில் ஈடுபட வேண்டும். பெற்றோர்கள் ஒன்றிணைந்து, நீதியின் கொள்கைகளை தங்கள் குழந்தைகளின் இதயங்களில் விதைக்கட்டும்.

உலகத்துடனும் அதன் தாக்கங்களுடனும் அனைவரும் சந்திக்க வேண்டிய சோதனைகளுக்கு நம் குழந்தைகளைத் தயார்படுத்துவதில் மிகக் குறைவான திட்டவட்டமான வேலையே செய்யப்பட்டுள்ளது. கடவுளின் கட்டளைகளுக்கும் இயேசு கிறிஸ்துவின் சாட்சிகளுக்கும் விசுவாசமாக இருக்கும் அனைவருக்கும் காத்திருக்கும் பயங்கரமான நிகழ்வுகளில், சோதனையை எதிர்த்து நிற்கும் மற்றும் நீதியின் கொள்கைகளைப் பாதுகாப்பதில் உறுதியாக நிற்கும் அளவுக்கு வலிமையான ஒரு பாத்திரத்தை உருவாக்குவதற்கு அவர்கள் இருக்க வேண்டிய உதவி செய்யப்படவில்லை. .

ஒவ்வொரு நாளும் இளைஞர்கள் எதிர்கொள்ளும் சோதனைகளை பெற்றோர்கள் புரிந்து கொள்ள வேண்டும், இதனால் அவற்றை எவ்வாறு சமாளிப்பது என்று அவர்களுக்கு கற்பிக்க முடியும். பள்ளியிலும் உலகிலும் பெற்றோர்கள் பாதுகாக்க வேண்டிய தாக்கங்கள் உள்ளன. உலகத்தின் மாயைகள், இன்பங்கள் மற்றும் இலட்சியங்களிலிருந்து நம் கண்களைத் திருப்பி, நற்செய்தியில் அவர்களுக்கு முன்மொழியப்பட்ட ஓட்டப்பந்தயத்தில் பொறுமையாக ஓடுபவர்கள் பெறும் மகிமையான மற்றும் நித்திய வெகுமதியில் அவற்றை நிலைநிறுத்த வேண்டும் என்று கடவுள் விரும்புகிறார். கிறிஸ்துவை விட்டு விலகும்படி கட்டாயப்படுத்தும் தாக்கங்களைத் தவிர்க்க நம் பிள்ளைகளுக்கு நாம் கல்வி கற்பிக்க வேண்டும் என்று அவர் விரும்புகிறார்.

இறைவன் விரைவில் திரும்பி வருவார், அந்த புனிதமான நிகழ்வுக்கு நாம் தயாராக வேண்டும். ... உங்கள் அன்றாட இல்லற வாழ்க்கை கடவுளின் வார்த்தையின் வாழும் கொள்கைகளை வெளிப்படுத்தட்டும். நீங்கள் பரிபூரணத்தின் தரத்தை அடைய முற்படும்போதும், உங்கள் பிள்ளைகளின் வாழ்க்கையை நீதியின் கொள்கைகளுக்கு இணங்க கற்றுக்கொடுக்க முற்படும்போதும் வான மனிதர்கள் உங்களுடன் ஒத்துழைப்பார்கள். கிறிஸ்துவும் பரலோக மனிதர்களும் உங்கள் ஆன்மீக உணர்வுகளை எழுப்பவும், உங்கள் செயல்பாடுகளை புதுப்பிக்கவும், கடவுளின் ஆழமான விஷயங்களை உங்களுக்கு கற்பிக்கவும் ஆர்வமாக உள்ளனர். விமர்சனம் மற்றும் ஹெரால்ட், அக்டோபர் 12, 1911.

குழந்தைகளின் கல்வியில் பெற்றோரின் சிறப்புரிமை

தெய்வீகத்தின் உண்மையான பிரதிபலிப்பாக இருக்கும் பெற்றோர்கள் மகிழ்ச்சியானவர்கள், அதனால் கடவுளின் வாக்குறுதிகள் மற்றும் கட்டளைகள் குழந்தையில் நன்றியுணர்வு மற்றும் பயபக்தியை எழுப்புகின்றன; மென்மை, நீதி மற்றும் பொறுமை ஆகியவை குழந்தைக்கு நீண்ட பொறுமை, நீதி மற்றும் கடவுளின் அன்பைக் குறிக்கும் பெற்றோர்; மேலும், தங்கள் பிள்ளைகளை நேசிக்கவும், அவர்களை நம்பவும், கீழ்ப்படியவும் கற்பிப்பதன் மூலம், பரலோகத்திலுள்ள தந்தையை நேசிக்கவும், அவரை நம்பவும், கீழ்ப்படியவும் கற்பிக்கிறார்கள். அத்தகைய பரிசை தங்கள் குழந்தைகளுக்குத் தெரிவிக்கும் பெற்றோர்கள் எல்லா வயதினரின் செல்வத்தையும் விட விலைமதிப்பற்ற ஒரு பொக்கிஷத்தை அவர்களுக்கு வழங்குகிறார்கள் - இது நித்தியம் நீடிக்கும்.

தங்கள் பராமரிப்பில் ஒப்படைக்கப்பட்ட குழந்தைகளில், ஒவ்வொரு தாய்க்கும் கடவுளிடமிருந்து ஒரு புனிதமான நம்பிக்கை உள்ளது. "இந்த மகனை, இந்த மகளை எடுத்துக்கொள்" என்று அவர் கூறுகிறார்; "எனக்காக அவருக்குக் கல்வி கொடுங்கள்; அரண்மனையைப் போல மெருகூட்டப்பட்ட ஒரு பாத்திரத்தை உருவாக்குங்கள், அதனால் அவர் இறைவனின் நீதிமன்றங்களில் என்றென்றும் பிரகாசிக்கிறார்."

தாயின் வேலை பெரும்பாலும் அவரது பார்வையில் முக்கியமற்றதாகத் தோன்றுகிறது. இது அரிதாகவே பாராட்டப்படுகிறது.

அவர்களின் பல கவலைகள் மற்றும் சுமைகளைப் பற்றி மற்றவர்கள் அறிந்திருக்க மாட்டார்கள். அவளுடைய நாட்கள் சிறிய கடமைகளின் வரிசையுடன் ஆக்கிரமிக்கப்பட்டுள்ளன, அனைத்திற்கும் பொறுமையான முயற்சி, சுயக்கட்டுப்பாடு, சாதுர்யம், ஞானம் மற்றும் சுய தியாக அன்பு ஆகியவை தேவைப்படுகின்றன; இருப்பினும், அவள் செய்ததை சில முக்கியமான சாதனையாக அவள் பெருமை கொள்ள முடியாது. வீட்டில் எல்லாம் சுமுகமாக நடக்கச் செய்தார்; அடிக்கடி சோர்வாகவும் குழப்பமாகவும், குழந்தைகளிடம் கனிவாகப் பேசவும், அவர்களை வேலையாகவும் திருப்தியாகவும் வைத்திருக்கவும், அவர்களின் சிறிய கால்களை நேரான பாதையில் வழிநடத்தவும் அவள் பாடுபட்டாள். தான் ஒன்றும் செய்யாதது போல் உணர்கிறான். இருப்பினும், அது அவ்வாறு இல்லை. பரலோகத்தில் இருந்து வரும் தேவதூதர்கள் தாயைப் பார்த்து, கவனிப்பில் சோர்வாக இருக்கிறார்கள், அவளுடைய அன்றாட பொறுப்புகளை கவனிக்கிறார்கள். அவருடைய பெயர் உலகில் கேட்கப்படாமல் இருக்கலாம், ஆனால் அது ஆட்டுக்குட்டியின் வாழ்க்கை புத்தகத்தில் எழுதப்பட்டுள்ளது.

காதல் வாழும் வீடு, அது தோற்றம், வார்த்தைகள் மற்றும் செயல்களால் வெளிப்படுத்தப்படும் இடம், தேவதைகள் தங்கள் இருப்பை வெளிப்படுத்துவதில் மகிழ்ச்சியடையும் இடமாகும்.

பெற்றோர்களே, அன்பு, மகிழ்ச்சி, மகிழ்ச்சியான மனநிறைவு ஆகியவற்றின் சூரியன் உங்கள் இதயத்தில் ஊடுருவி, அதன் இனிமையான மற்றும் ஊக்கமளிக்கும் செல்வாக்கு உங்கள் வீட்டில் ஆதிக்கம் செலுத்தட்டும். "அன்றியும், பிதாக்களே, நீங்கள் உங்கள் பிள்ளைகளை கோபத்திற்கு ஆளாக்காமல், கர்த்தருடைய பயிற்றுவிப்பிலும், உபதேசத்திலும் அவர்களை வளர்க்கவும்." எபேசியர்கள். 6:4. ஒரு வகையான, சகிப்புத்தன்மையை வெளிப்படுத்துங்கள்; குடும்ப வாழ்க்கையை மகிழ்ச்சியாக மாற்றும் அனைத்து அருளையும் வளர்த்து, உங்கள் குழந்தைகளிலும் அதையே ஊக்குவிக்கவும். இவ்வாறு உருவாக்கப்படும் வளிமண்டலம் குழந்தைகளுக்கு காற்றும் சூரிய ஒளியும் காய்கறி உலகிற்கு என்னவாக இருக்கும், அது ஆரோக்கியத்தையும் மனதையும் உடலையும் ஊக்குவிக்கும்.

வீடு, பள்ளி

பெற்றோர்கள்

குழந்தையை அவர் செல்ல வேண்டிய வழியில் பயிற்றுவிக்கவும், அவர் வயதாகும்போது அவர் அதை விட்டு விலக மாட்டார். Prov. 22:6.

வீடு ஒரு பள்ளியாக இருக்க வேண்டும், அதில் குழந்தைகள் உயர்கல்விக்காக படிக்கிறார்கள். அப்பாவும் அம்மாவும் முடிவெடுக்க வேண்டும்: "நான் புத்திசாலித்தனமாக நேரான பாதையில் நடப்பேன். ... நான் என் வீட்டில் நேர்மையான இதயத்துடன் நடப்பேன்." உப்பு.

101:2. ... பெற்றோர்கள் தங்கள் குழந்தைகளின் முதல் ஆசிரியர்கள்; மற்றும் அவர்கள் கற்பிக்கும் பாடங்கள் மூலம், அவர்கள் தங்கள் குழந்தைகளைப் போலவே, கல்வி கற்கிறார்கள். கடவுள் தங்களுக்குக் கொடுத்த பணியை நிறைவேற்ற பெற்றோர்கள் தங்களை, உடல், ஆன்மா மற்றும் ஆவி ஆகியவற்றை அர்ப்பணிக்கும்போது, இறைவன் அவர்களுக்கு விலைமதிப்பற்ற பாடங்களைக் கற்பிப்பார், அவர்களுக்கு ஞானமான வார்த்தைகளைக் கொடுப்பார், மேலும் கோபப்படும்போது பொறுமையையும் கருணையையும் காட்ட உதவுவார். புனிதமான சூழலால் சூழப்பட்ட வீடுகள் எங்களிடம் இல்லை. மாறாத குடும்பங்கள் சாத்தானின் வலிமையான கூட்டாளிகள். அதன் உறுப்பினர்கள் கடவுளுக்கு எதிராக வேலை செய்கிறார்கள். சில பெற்றோர்கள் மிகவும் கடுமையானவர்களாகவும், குற்றம் சாட்டுபவர்களாகவும், சர்வாதிகாரமாகவும் இருக்கிறார்கள், மற்றவர்கள் கவனக்குறைவாகவும், அதீத அவநம்பிக்கை கொண்டவர்களாகவும் இருக்கிறார்கள், தங்கள் பிள்ளைகள் கீழ்ப்படியாமையின் பாதையில் செல்ல விடாமல், அவர்கள் மிகவும் தீய செயல்களைச் செய்து, தேவதைகளுக்கும், மனிதர்களுக்கும் அவமானத்தின் காட்சியாக மாறுகிறார்கள். . இந்த பெற்றோர்கள் மதமாற்றம் செய்ய கடவுளின் சக்தியை உணர வேண்டும். கோபத்திற்கு அடிபணிந்து, சுயநல அலட்சியத்தால், அவர்கள் தங்கள் குழந்தைகளை இம்மைக்கும் மறுமைக்கும் தகுதியற்றவர்களாக ஆக்குகிறார்கள். ...

நம்மிடையே இருக்கும் பெற்றோருக்கு இதை எழுதுகிறேன், ஏனென்றால் நாம் சொர்க்கத்தில் நுழைவதற்கு முன்பு பூமியில் நாம் கற்க வேண்டிய அழகான பாடங்களை அவர்கள் கற்றுக் கொள்ள வேண்டும், தங்கள் குழந்தைகளுக்கு அவர்களைக் கற்பிக்க வேண்டும் என்று நான் மிகவும் விரும்புகிறேன். நீங்கள் செய்யும் ஒவ்வொரு செயலிலும், உங்களை நீங்களே கேள்வி கேட்டுக்கொள்ளுங்கள்: "கிறிஸ்து தம்மை நேசிப்பவர்களுக்காகத் தயார்படுத்துவதற்காகச் சென்ற மாளிகைகளுக்குத் தயார்படுத்துவதற்கு இது என் பிள்ளைகளுக்கு எப்படி உதவும்?" வீட்டுப் பள்ளியில் வேலை முடிந்தவுடன், குடும்பங்கள் தேவாலயத்திற்குள் ஒரு உன்னதமான சுயமரியாதை உணர்வைக் கொண்டுவருகின்றன, பரலோக தேவதூதர்கள் அங்கு தங்குவதற்கு மகிழ்ச்சியடைவார்கள். ... இருதயங்கள் சுத்திகரிக்கப்பட்டு, சுத்திகரிக்கப்படும், கர்த்தராகிய இயேசுவின் வீடாக இருப்பதற்கு ஏற்றதாக மாறும்.

பெற்றோர்கள்

கிறிஸ்துவை உங்கள் பிள்ளைகளுக்கு முன்பாக வைத்திருங்கள், அவருடைய மகிமைக்கான பாடல்களைப் பாடி, ஜெபத்தில் அவரைத் தேடுங்கள், அவருடைய வார்த்தையைப் படிக்கவும், அதனால் அவர் எப்போதும் இருக்கும் விருந்தாளியாக இருப்பார். பின்னர் அவர்கள் அவரை நேசிப்பார்கள், மேலும் அவருடன் நெருங்கிய இணக்கத்திற்கு கொண்டு வரப்படுவார்கள், அவர்கள் அவருடைய ஆவியைத் தொடர்புகொள்வார்கள். அவர்கள் கிறிஸ்துவில் ஒரு புதிய பரஸ்பர உறவை உணர்வார்கள். விமர்சனம் மற்றும் ஹெரால்ட், ஜனவரி 12, 1911.

வீட்டு

வீட்டு தாக்கங்கள்

குழந்தைகளுக்கான உலகின் மிகவும் கவர்ச்சிகரமான இடமாக வீடு இருக்க வேண்டும், மேலும் அதன் மிகப்பெரிய ஈர்ப்பு தாயின் இருப்பாக இருக்க வேண்டும். குழந்தைகள் உணர்திறன் மற்றும் அன்பான இயல்புகளைக் கொண்டுள்ளனர். நீங்கள் அவர்களை எளிதாக மகிழ்விக்க முடியும், மேலும் அவர்கள் எளிதாக மகிழ்ச்சியற்றவர்களாகவும் உணரலாம். மென்மையான ஒழுக்கம் மற்றும் கனிவான வார்த்தைகள் மற்றும் செயல்கள் மூலம், தாய்மார்கள் தங்கள் குழந்தைகளை தங்கள் இதயங்களுடன் பிணைக்க முடியும்.

குழந்தைகள் நிறுவனத்தை விரும்புகிறார்கள், அவர்கள் அரிதாகவே தனியாக வேடிக்கை பார்க்க முடியும். அவர்கள் அனுதாபத்தையும் மென்மையையும் விரும்புகிறார்கள். எது அவர்களுக்கு இன்பம் தருகிறதோ, அது அவர்களின் தாய்க்கும் இன்பம் தருவதாக அவர்கள் நம்புகிறார்கள்; அவர்கள் தங்கள் சிறிய மகிழ்ச்சி மற்றும் துக்கங்களுடன் அவளிடம் திரும்புவது இயற்கையானது. தாய் தனக்கு அற்பமானதாக இருந்தாலும், குழந்தைகளுக்கு மிகவும் முக்கியத்துவம் வாய்ந்த விஷயங்களை அலட்சியமாக நடத்துவதன் மூலம் அவர்களின் சிறிய இதயங்களை காயப்படுத்தக்கூடாது. அவள் அவர்களுக்கு அளிக்கும் அனுதாபமும் அங்கீகாரமும் விலைமதிப்பற்றது. அங்கீகாரம் மற்றும் ஊக்கம் அல்லது பாராட்டு வார்த்தை அவர்களின் சிறிய இதயத்தில் சூரிய ஒளியின் கதிர் போல இருக்கும், சில சமயங்களில் நாள் முழுவதும் அவர்களை மகிழ்ச்சியாக ஆக்குகிறது.

அன்பின் வெளிப்பாடுகளை அடையாளப்படுத்துக: அன்பின் வெளிப்பாடுகளை அடையாளப்படுத்துக: அன்பின் வெளிப்பாடுகளை அடையாளப்படுத்துக:

தன் குழந்தைகளை அவளிடமிருந்து விலகி இருக்குமாறு கட்டளையிடுவதற்குப் பதிலாக, அவர்கள் எழுப்பும் சத்தத்தால் தொந்தரவு செய்யக்கூடாது, அல்லது அவர்களின் சிறிய தேவைகளால் தொந்தரவு செய்யக்கூடாது, அம்மாவின் மனதையும் சுறுசுறுப்பான சிறிய கைகளையும் மகிழ்விக்க ஏதாவது வேடிக்கையான அல்லது லேசான வேலைகளை கற்பனை செய்து பாருங்கள்.

அவர்களின் உணர்வுகளை ஊடுருவி, அவர்களின் பொம்மைகள் மற்றும் தொழில்களுக்கு அவர்களை வழிநடத்துவதன் மூலம், தாய் தனது குழந்தைகளின் நம்பிக்கையைப் பெறுவார், அவர்களின் தவறான பழக்கங்களை இன்னும் திறம்பட சரிசெய்ய முடியும், அல்லது அவர்களின் சுயநலம் அல்லது கெட்ட கோபத்தின் வெளிப்பாடுகளை எதிர்த்துப் போராட முடியும். சரியான நேரத்தில் பேசப்படும் ஒரு எச்சரிக்கை அல்லது கண்டிக்கும் வார்த்தை மிகவும் மதிப்புமிக்கதாக இருக்கும். பொறுமையான மற்றும் கவனமான அன்பின் மூலம், அவர் குழந்தைகளின் மனதில் உண்மையான திசையை கொடுக்க முடியும், அவர்களில் அழகான மற்றும் கவர்ச்சிகரமான குணநலன்களை வளர்க்க முடியும்.

அன்பின் வெளிப்பாடுகளை அடையாளப்படுத்துக:

தாய்மார்கள் குழந்தைகள் தங்களுடையவர்களாகவும், தங்களைத் தாங்களே உள்வாங்கிக் கொள்ளும் வகையிலும் கல்வி கற்பிக்காமல் கவனமாக இருக்க வேண்டும். அதே. அவர்கள் தான் மையம் என்றும், மற்ற அனைத்தும் அவர்களைச் சுற்றியே இருக்க வேண்டும் என்றும் அவற்றை ஒருபோதும் சாதாரணமாக எடுத்துக்கொள்ளாதீர்கள். சில பெற்றோர்கள் தங்கள் குழந்தைகளை திசை திருப்புவதற்கு அதிக நேரத்தையும் கவனத்தையும் செலவிடுகிறார்கள். ஆனால் அவர்கள் தங்களை வேடிக்கை பார்க்கவும், தங்கள் சொந்த புத்தி கூர்மை மற்றும் திறனைப் பயன்படுத்தவும் பழக்கப்பட்டிருக்க வேண்டும். இதனால், அவர்கள் எளிய இன்பங்களில் திருப்தி அடையக் கற்றுக் கொள்வார்கள். அவர்களின் சிறிய ஏமாற்றங்களையும் சோதனைகளையும் மகிழ்ச்சியுடன் தாங்கிக்கொள்ள அவர்களுக்குக் கற்பிக்கப்பட வேண்டும். ஒவ்வொரு சிறிய வலி அல்லது சிறிய காயங்களுக்கும் கவனத்தை ஈர்ப்பதற்கு பதிலாக, அவர்களின் மனதை திசைதிருப்ப, இந்த எரிச்சல்களையும் சிறிய அசௌகரியங்களையும் புறக்கணிக்க அவர்களுக்குக் கற்றுக் கொடுங்கள். குழந்தைகளுக்குப் பரிந்துரைக்கும் வழிகளைப் படிக்கவும், இதன் மூலம் அவர்கள் மற்றவர்களைப் பற்றி அக்கறை காட்ட கற்றுக்கொள்கிறார்கள்.

அன்பின் வெளிப்பாடுகளை அடையாளப்படுத்துக:

இருப்பினும், அவற்றை புறக்கணிக்க அனுமதிக்காதீர்கள். பல கரிசனைகளால் சுமக்கப்படும் தாய்மார்கள் சில சமயங்களில் தங்கள் குழந்தைகளுக்கு அறிவுறுத்துவதற்கும், அவர்களுக்கு அன்பையும் அனுதாபத்தையும் கொடுப்பதற்கும் நேரத்தை ஒதுக்க முடியாது என்று நினைக்கிறார்கள். எவ்வாறாயினும், குழந்தைகள் தங்கள் பெற்றோரிடமும் வீட்டிலும் பாசம் மற்றும் தோழமைக்கான விருப்பத்தை பூர்த்தி செய்யவில்லை என்றால், அவர்கள் மற்ற ஆதாரங்களுக்குத் திரும்புகிறார்கள், அங்கு அவர்களின் மனமும் குணமும் ஆபத்தில் இருக்கக்கூடும்.

நேரம் மற்றும் யோசனைகள் இல்லாததால், பல தாய்கள் தனது குழந்தைகளுக்கு சில அப்பாவி இன்பங்களை மறுக்கிறார்கள், அதே நேரத்தில் அவர்களின் பிளியான விரல்களும் சோர்வான கண்களும் வெறும் அலங்காரத்திற்காக விதிக்கப்பட்ட எந்த வேலையிலும் விடாமுயற்சியுடன் ஈடுபட்டுள்ளன, எது சிறந்தது, அது குழந்தைக்கு மகிழ்ச்சியைத் தரும். அவரது இளம் இதயத்தில் மாயை மற்றும் களியாட்டம். குழந்தைகள் இளமைப் பருவத்தை நெருங்கும்போது, இந்தப் பாடங்கள் பெருமை மற்றும் தார்மீக மதிப்பின்மை ஆகியவற்றில் பலனைத் தருகின்றன. தாய் தன் பிள்ளைகளின் தவறுகளால் துயரப்படுகிறாள், ஆனால் அவள் விளைந்த அறுவடை அவள் விதைத்த விதையின் பலன் என்பதை அவள் புரிந்து கொள்ளவில்லை.

அன்பின் வெளிப்பாடுகளை அடையாளப்படுத்துக:

சில தாய்மார்கள் தங்கள் குழந்தைகளின் சிகிச்சையில் கூட இருப்பதில்லை. சில சமயங்களில் அவர்களுக்குத் தீங்கு விளைவிக்கக்கூடிய தாழ்வு மனப்பான்மைகள் உள்ளன; மற்ற நேரங்களில், அவர்கள் எந்த அப்பாவி திருப்தியையும் மறுக்கிறார்கள், அது அவர்களின் சிறிய குழந்தைத்தனமான இதயத்தை உண்மையிலேயே மகிழ்ச்சியடையச் செய்யும். அவ்வாறு செய்யும்போது, அவர்கள் கிறிஸ்துவைப் பின்பற்றுவதில்லை; அவர் குழந்தைகளை நேசித்தார்; அவர் அவர்களின் உணர்வுகளைப் புரிந்து கொண்டார், மேலும் அவர் அவர்களின் இன்பங்களில் அல்லது சோதனைகளில் அவர்கள் மீது அக்கறை கொண்டிருந்தார்.

அன்பின் வெளிப்பாடுகளை அடையாளப்படுத்துக:

ஒரு தன்னார்வ ஜோடிக்கு ஆலோசனை

அன்பின் வெளிப்பாடுகளை அடையாளப்படுத்துக:

கணவனும் மனைவியும் ஆதிக்கம் செலுத்த முற்படக் கூடாது. இந்த விஷயத்தை வழிநடத்தும் கொள்கையை இறைவன் நிறுவியுள்ளான். கிறிஸ்து திருச்சபையை நேசிப்பது போல் கணவன் தன் மனைவியை நேசிக்க வேண்டும். மேலும் பெண் தன் கணவனை மதிக்க வேண்டும், நேசிக்க வேண்டும். இருவரும் இரக்க மனப்பான்மையை வளர்த்துக் கொள்ள வேண்டும், மற்றவரை ஒருபோதும் புண்படுத்தவோ அல்லது தீங்கு செய்யவோ கூடாது. ...

நீங்கள் விரும்பியபடி செயல்பட மற்றவர்களை கட்டாயப்படுத்த முயற்சிக்காதீர்கள். நீங்கள் இதைச் செய்ய முடியாது, அதே நேரத்தில் பரஸ்பர அன்பைப் பராமரிக்கவும். சுயநலத்தின் வெளிப்பாடுகள் வீட்டின் அமைதியையும் மகிழ்ச்சியையும் அழித்துவிடும். உங்கள் திருமண வாழ்க்கை சண்டைகள் நிறைந்ததாக இருக்க அனுமதிக்காதீர்கள். நீங்கள் அனுமதித்தால், நீங்கள் இருவரும் மகிழ்ச்சியற்றவர்களாக இருப்பீர்கள். உங்கள் சொந்த ஆசைகளைத் துறந்து, உங்கள் வார்த்தைகளில் களிவாகவும், உங்கள் நடவடிக்கைகளில் மென்மையாகவும் இருங்கள். உங்கள் வார்த்தைகளை கவனமாகக் கவனியுங்கள்; ஏனென்றால் அவை நல்ல அல்லது தீமைக்கு சக்திவாய்ந்த செல்வாக்கை செலுத்துகின்றன. உங்கள் குரலில் எந்தக் கடுமையையும் அனுமதிக்காதீர்கள். உங்கள் திருமண வாழ்க்கையில் கிறிஸ்துவின் நறுமணத்தை கொண்டு வாருங்கள். தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட சாட்சியங்கள், தொகுதி. 3, பக். 96 மற்றும் 97.

அன்பின் வெளிப்பாடுகளை அடையாளப்படுத்துக:

வார்த்தைகள் மற்றும் படைப்புகளில் வெளிப்படுத்தப்படும் அன்பு

அன்பின் வெளிப்பாடுகளை அடையாளப்படுத்துக:

அன்பின் வெளிப்பாட்டை பலவீனமாக கருதி, மற்றவர்களை விரட்டியடிக்கும் கையிருப்பை பேணுபவர்கள் பலர் உள்ளனர்.

இந்த ஆவி அனுதாபத்தின் நீரோட்டத்தைக் கொண்டுள்ளது. தாராளமான சமூக தூண்டுதல்கள் ஒடுக்கப்படும் போது, அவை வாடி, மற்றும்

இதயம் பாழாகி குளிர்ச்சியாகிறது. இந்த பிழையிலிருந்து நாம் பாதுகாக்க வேண்டும். காதல் தன்னை வெளிப்படுத்தாமல் நீண்ட காலம் இருக்க முடியாது. இருக்கம் மற்றும் அனுதாபம் இல்லாததால் உங்களுடன் தொடர்புடையவர்களின் இதயம் அழிந்து போக அனுமதிக்காதீர்கள். ...

ஒவ்வொருவருக்கும் அன்பைக் கொடுங்கள், அதைக் கோருவதை விட. உன்னில் உன்னதமானதை வளர்த்து, மற்றவர்களின் நல்ல குணங்களை அடையாளம் காண தயாராக இரு. நேசித்த ஒருவரை அறிவது பாராட்டத்தக்க ஊக்கமும் திருப்தியும் ஆகும். அனுதாபமும் மரியாதையும் பரிபூரணத்தைத் தேடும் போராட்டத்தை ஊக்குவிக்கின்றன, மேலும் அது உன்னதமான நோக்கங்களைத் தூண்டுவதால் அன்பே வளர்கிறது. நல்ல வாழ்க்கையின் அறிவியல், பக்கங்கள். 360 மற்றும் 361.

நம் உலகில் பல கடின இதயமுள்ள ஆண்களும் பெண்களும் இருப்பதற்குக் காரணம், உண்மையான பாசம் ஒரு பலவீனமாகக் கருதப்பட்டு, அதன் விளைவாக ஊக்கம் இழக்கப்பட்டு ஒடுக்கப்பட்டது. இந்த வகுப்பினரின் இயல்பின் சிறந்த பகுதி குழந்தைப் பருவத்தில் வக்கிரமாகவும் குட்டியாகவும் இருந்தது; தெய்வீக ஒளியின் கதிர்கள் உங்கள் குளிர்ச்சியையும் கடினமான சுயநலத்தையும் கரைக்காத வரை, உங்கள் மகிழ்ச்சி என்றென்றும் புதைக்கப்படும். இயேசு யூரியில் இருந்தபோது இருந்ததைப் போலவும், தேவதூதர்கள் சாவுக்கேதுவான பாவிகள் மீது அனுதாபத்தைப் பரிசுத்தப்படுத்துவதைப் போலவும் மென்மையான இதயத்தைப் பெற வேண்டுமானால், குழந்தைப் பருவத்தின் அனுதாபங்களை நாம் வளர்த்துக் கொள்ள வேண்டும், அது எளிமை. அப்போது நாம் சுத்திகரிக்கப்படுவோம், உயர்த்தப்படுவோம், பரலோகக் கோட்பாடுகளால் வழிநடத்தப்படுவோம். சாட்சியங்கள், தொகுதி. 3, ப. 539.

நம் குடும்பங்களுக்குள் பல அக்கறைகளும் சுமைகளும் கொண்டு வரப்படுகின்றன, மேலும் இயற்கையான எளிமை, அமைதி மற்றும் மகிழ்ச்சி ஆகியவை மிகவும் குறைவாகவே மதிக்கப்படுகின்றன. வெளியுலகம் என்ன சொல்லும் என்பதில் குறைவான அக்கறையும், குடும்ப வட்டத்தின் உறுப்பினர்களுக்கு அதிக ஆழ்ந்த கவனமும் இருக்க வேண்டும். உலக நாகரீகத்தின் ஆடம்பரமும் தாக்கமும் குறைவாக இருக்க வேண்டும் குடும்ப உறுப்பினர்களிடையே அதிக மென்மை மற்றும் அன்பு, மகிழ்ச்சி மற்றும் கிறிஸ்தவ மரியாதை. பலர் தங்கள் வீட்டை கவர்ச்சிகரமானதாகவும், மகிழ்ச்சியான இடமாகவும் மாற்ற கற்றுக்கொள்ள வேண்டும். செல்வம் மற்றும் ஆடம்பரத்தை விட நன்றியுள்ள இதயங்களும் கனிவான தோற்றமும் மதிப்புமிக்கவை; மேலும் எளிமையான விஷயங்களில் மனநிறைவு, அன்பு இருந்தால் இல்லறம் மகிழ்ச்சியாக இருக்கும். சாட்சியங்கள், தொகுதி. 4, பக். 621 மற்றும் 622.

சிறிய கவனங்கள் அவற்றின் எடையைக் கொண்டுள்ளன

வாழ்க்கையின் பொதுவான நிகழ்வுகள் மூலம் கடவுள் நம்மை முயற்சி செய்து சோதிக்கிறார். இதயத்தின் அத்தியாயங்களை வெளிப்படுத்தும் சிறிய விஷயங்கள் தான். வாழ்க்கையின் சிறிய கவனங்கள், பல சிறிய சம்பவங்கள் மற்றும் எளிமையான மரியாதைகள், இருப்பு மகிழ்ச்சியின் கூட்டுத்தொகையாக அமைகின்றன; மற்றும் இது வகையான, ஊக்கமளிக்கும், அன்பான வார்த்தைகள் மற்றும் வாழ்க்கையின் சிறிய மரியாதைகளின் புறக்கணிப்பு, இருப்புத் துன்பம் முழுவதையும் உருவாக்க உதவுகிறது. நம்மைச் சுற்றியுள்ளவர்களின் நன்மைக்காகவும் மகிழ்ச்சிக்காகவும் ஒருவரின் சுயத்தை மறுப்பது பரலோக வாழ்க்கையின் பெரும்பகுதியை உருவாக்குகிறது என்பது இறுதியில் கண்டறியப்படும். மேலும் பொருட்படுத்தாமல் சுயத்தின் அக்கறை என்பதும் வெளிப்படும். மற்றவர்களின் நன்மை மற்றும் மகிழ்ச்சி, நமது பரலோகத் தந்தையின் கவனிப்பிலிருந்து தப்புவதில்லை. தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட சாட்சியங்கள், தொகுதி. 1, பக். 208.

பாசத்தை வெளிப்படுத்தாத கணவன்

வார்த்தைகள், தோற்றம் மற்றும் செயல்களில் அன்பை வெளிப்படுத்தும் ஒரு அன்பான வீடு, தேவதூதர்கள் தங்கள் இருப்பை வெளிப்படுத்தவும், மகிமையின் ஒளியின் கதிர்களால் காட்சியை புனிதப்படுத்தவும் விரும்பும் இடம். அங்கு, தாழ்மையான உள்நாட்டு கடமைகள் அவற்றின் கவர்ச்சியைக் கொண்டுள்ளன. வாழ்க்கையின் கடமைகள் எதுவும், அத்தகைய சூழ்நிலையில், மனைவிக்கு விரும்பத்தகாததாக இருக்காது. அவள் ஆவியின் மகிழ்ச்சியுடன் அவற்றை நிறைவேற்றுவாள், மேலும் தன்னைச் சுற்றியுள்ள அனைவருக்கும் சூரிய ஒளியைப் போல இருப்பாள், அவளுடைய இதயத்தில் இறைவனுக்கு மெல்லிசை இருக்கும். இந்த நேரத்தில் அவள் உங்கள் இதயத்தின் பாசத்திற்கு சொந்தமில்லை என்று உணர்கிறாள். அப்படிச் சிந்திக்க உங்களுக்கு வாய்ப்பளித்திருக்கிறது. குடும்பத் தலைவியாக உங்களின் பணிகளை நிறைவேற்றி விட்டீர்கள், ஆனால் குறை உள்ளது. மென்மையான கவனத்திற்கு வழிவகுக்கும் அன்பின் விலைமதிப்பற்ற செல்வாக்கின் தீவிர பற்றாக்குறை உள்ளது. அன்பை கண்களிலும் நடத்தையிலும் பார்க்க வேண்டும், குரலின் தொனியில் கேட்க வேண்டும். சாட்சியங்கள், தொகுதி. 2, பக். 417 மற்றும் 418.

ஒரு ஏமாற்றம் மற்றும் சுயநல மனைவி

திருமணத்தில் இணைந்தவர்களின் தாரமீக குணம் அந்த சங்கத்தில் தாழ்த்தப்படும் அல்லது உயர்த்தப்படும்; அதன் விளைவாக தாழ்வான, ஏமாற்றமளிக்கும், சுயநலம் மற்றும் கட்டுப்பாடற்ற தன்மையின் சீரழிவு வேலை திருமண விழாவிற்குப் பிறகு விரைவில் தொடங்குகிறது. பையன் ஒரு புத்திசாலித்தனமான தேர்வு செய்தால், அவனது வாழ்க்கையின் சுமைகளில் தனது பங்கை முழுமையாகச் சுமக்கும் ஒருவன், அவனை உற்சாகப்படுத்தி, செம்மைப்படுத்தி, அவனுடைய அன்பில் அவனை மகிழ்விக்கும் ஒருவன் அவன் பக்கத்தில் இருப்பான். ஆனால் மனைவி மனக்கிளர்ச்சி, நாசீசிஸ்டிக், துல்லியமான, குற்றம் சாட்டுதல், காரணங்களுக்காகவும் உணர்வுகளுக்காகவும் அவளது வக்கிரமான சுபாவத்தில் பிரத்தியேகமாக தோற்றமளிக்கும் வகையில் குற்றம் சாட்டினால்; அவனுடைய அன்பை அடையாளம் கண்டு பாராட்டுவதற்கான பகுத்தறிவும், பாகுபாடும் காட்டும் உணர்வும் அவளிடம் இல்லாமலும், புறக்கணிப்பு மற்றும் அன்பின்மை பற்றிப் பேசினால், அவன் அவளது ஒவ்வொரு விருப்பத்தையும் திருப்திப்படுத்தவில்லை என்றால், அது தவிர்க்க முடியாமல் அவள் வருந்துவதாகத் தோன்றும் விஷயங்களைக் கொண்டுவரும். ; இந்தக் குற்றச்சாட்டுகள் அனைத்தையும் உண்மையாக்குகிறது. கடிதம் 10, 1889.

ஒரு நேசமான மனைவி மற்றும் தாயின் பண்புகள்

நாகரீகத்தின் தேவைகளுக்கு ஏற்ப மாறுவதற்குப் பதிலாக, பெண்கள் ஆரோக்கியமாகவும் எளிமையாகவும் ஆடை அணிவதற்கான தார்மீக வலிமையைப் பெற வேண்டும். மனைவியும் தாயும் உண்மையான துக்கங்களுக்கு அடிபணியாமல், படிக்கவும், தன்னை நன்கு அறிந்து கொள்ளவும், கணவனுக்குத் துணையாக இருக்கவும், வளரும் குழந்தைகளின் மனதுடன் தொடர்பு கொள்ளவும் நேரம் ஒதுக்குங்கள். அந்த உயர்ந்த வாழ்க்கையை நோக்கி தன் அன்புக்குரியவர்களைச் செல்வாக்கு செலுத்த அவளுக்கு இப்போது கிடைத்துள்ள வாய்ப்புகளை அவள் புத்திசாலித்தனமாகப் பயன்படுத்தட்டும். அன்பான இரட்சகரை திணைசரி துணையாக, பழக்கமான நண்பராக மாற்ற நேரம் ஒதுக்குங்கள். அவருடைய வார்த்தையைப் படிப்பதற்கும், குழந்தைகளை வயல்களுக்கு அழைத்துச் செல்வதற்கும், அவருடைய படைப்புகளின் மூலம் கடவுளை அறிய கற்றுக்கொள்வதற்கும் நேரத்தை ஒதுக்குங்கள்.

அவளை மகிழ்ச்சியாகவும் மகிழ்ச்சியாகவும் வைத்திருங்கள். முடிவில்லாத தையல் வேலைகளில் ஒவ்வொரு கணத்தையும் செலவிடாமல், மாலை நேரத்தை ஒரு இனிமையான சமூகக் காலமாகவும், அன்றைய கடமைகளுக்குப் பிறகு ஒரு குடும்ப சந்திப்பாகவும் மாற்றவும். இதனால் பல ஆண்கள் கிளப் மற்றும் பட்டியை விட, தங்கள் வீட்டின் வசதியை விரும்புவார்கள். பல குழந்தைகள் தெரு மற்றும் மூலையில் உள்ள மதுக்கடைக்கு எதிராக பாதுகாக்கப்படுவார்கள். பல பெண்கள் சரியான திசையில் வழிநடத்தாத அற்பமான தொடர்புகளிலிருந்து காப்பாற்றப்படுவார்கள். வீட்டின் செல்வாக்கு பெற்றோர்கள் மற்றும் குழந்தைகள் இருவருக்கும் இருக்கும், அது கடவுள் உத்தேசித்தது, வாழ்நாள் முழுவதும் நீடிக்கும் ஒரு ஆசீர்வாதம். தி சயின்ஸ் ஆஃப் குட் லிவிங், ப. 294.

திருமண வாழ்க்கை என்பது காதல் அல்ல; இது அதன் உண்மையான சிரமங்களையும் அதன் உள்நாட்டு நுணுக்கங்களையும் கொண்டுள்ளது. ஒரு மனைவியை செல்லம் செய்யும் பொம்மையாகக் கருதக்கூடாது, ஆனால் ஒரு பெண்; உண்மையான சுமைகளைச் சுமக்க வேண்டிய ஒருவர், இல்லை கற்பனையான, மற்றும் ஒரு கவனம், புத்திசாலித்தனமான வாழ்க்கை வாழ, உங்களை மட்டும் பற்றி சிந்திக்க மற்ற விஷயங்கள் உள்ளன என்று கருத்தில். ... நிஜ வாழ்க்கைக்கு அதன் நிழல்களும் சோகமும் உண்டு. ஒவ்வொரு ஆன்மாவிற்கும் கஷ்டங்கள் வரும். நம்பிக்கையை

இடித்து, அனைவரின் தைரியத்தையும் நம்பிக்கையையும் அழிக்க சாத்தான் தொடர்ந்து பாடுபடுகிறான். கடிதம் 34, 1890.

தனிப்பட்ட பொறுப்புகள்

வாழ்க்கையில் தங்கள் நலன்களை இணைக்கும் இரண்டு நபர்களும் தனித்துவமான குணாதிசயங்கள் மற்றும் தனிப்பட்ட பொறுப்புகளைக் கொண்டிருப்பார்கள். ஒவ்வொருவருக்கும் அவரவர் வேலை இருக்கும், ஆனால் பெண்களை பொதி விலங்குகள் செய்வது போல் அவர்கள் செய்யும் வேலையின் அளவைக் கொண்டு மதிப்பிட முடியாது. ஒரு மனைவி ஒரு புத்திசாலி கணவனுக்கு மனைவியாகவும் துணையாகவும் குடும்ப வட்டத்தின் வசீகரமாக இருக்க வேண்டும். ஒவ்வொரு அடியிலும் அவள் தன்னைத்தானே கேட்டுக் கொள்ள வேண்டும்: "இது ஒரு உண்மையான பெண்ணின் விதிமுறையா?" மற்றும்: "எனது வீட்டில் எனது கிறிஸ்தவ செல்வாக்கை நான் எவ்வாறு செலுத்துவேன்?" ஒரு கணவன் தன் மனைவியின் வேலையைப் பாராட்டுகிறான் என்பதைத் தெரிவிக்க வேண்டும். கையெழுத்துப் பிரதி 17, 1891.

மனைவி தன் கணவனை மதிக்க வேண்டும். ஒரு கணவன் தன் மனைவியை நேசிக்க வேண்டும், அவளிடம் அக்கறை காட்ட வேண்டும்; திருமண சபதங்களில் ஒன்றாக இணைந்து, கிறிஸ்துவில் உள்ள நம்பிக்கை அவர்களை அவருடன் ஒன்றாக்க வேண்டும், திருமண உறவில் நுழைபவர்கள் ஒன்றாக இயேசுவிடம் கற்றுக்கொள்வதையும் மேலும் மேலும் ஊக்கமளிப்பதையும் பார்ப்பதை விட கடவுளை மகிழ்விப்பது என்ன? அவரது ஆவியுடன்? கையெழுத்துப் பிரதி 36, 1899.

உங்கள் திருமணத்திற்கு முன்பு நீங்கள் செய்யாத கடமைகள் இப்போது உங்களுக்கு உள்ளன. "எனவே, இரக்கம், இரக்கம், பணிவு, சாந்தம், நீடிய பொறுமை என்ற குடல்களை அணிந்து கொள்ளுங்கள்." கொலோ. 3:12. "கிறிஸ்து உங்களை நேசித்தது போல, அன்பில் நடங்கள்." எபேசியர்கள். 5:2. "மனைவிகளே, கர்த்தருக்குக் கீழ்ப்படிவதுபோல, உங்கள் கணவர்களுக்குக் கீழ்ப்படிந்திருங்கள்; கிறிஸ்து சபைக்குத் தலையாயிருப்பதுபோல, கணவனும் மனைவிக்குத் தலையாயிருக்கிறான். ... ஆகையால், சபை கிறிஸ்துவுக்குக் கீழ்ப்படிகிறது. மனைவிகள் எல்லாவற்றிலும் தங்கள் புருஷருக்குக் கீழ்ப்படியக்கடவர்கள், கிறிஸ்து தேவாலயத்தில் அன்புகூர்ந்து, அவருக்காகத் தம்மையே ஒப்புக்கொடுத்ததுபோல, கணவர்களே, உங்கள் மனைவிகளில் அன்புகூருங்கள்." எபேசியர்கள். 5:22-25. தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட சாட்சியங்கள், தொகுதி. 3, ப. 96.

ஏவாளுக்கு கடவுளின் அறிவுரைகள்

அவர்கள் ஏவாளுக்கு சோகத்தையும் வலியையும் குறிப்பிட்டனர், அது இனி அவளுக்கு இருக்க வேண்டும். கர்த்தர், "உன் ஆசை உன் கணவனுக்காக இருக்கும், அவன் உன்னை ஆள்வான்" என்றார். ஜெனரல் 3:16. படைப்பின் போது கடவுள் அவளை ஆதாமுக்கு இணையாக ஆக்கினார். அவர்கள் கடவுளுக்குக் கீழ்ப்படிந்திருந்தால் - அவருடைய அன்பின் பெரிய சட்டத்திற்கு இசைவாக - அவர்கள் எப்போதும் ஒருவருக்கொருவர் இணக்கமாக இருந்திருப்பார்கள்; ஆனால் பாவம் முரண்பாட்டைக் கொண்டுவந்தது, இப்போது அவர்களின் ஒற்றுமையையும் நல்லிணக்கத்தையும் ஒருவர் அல்லது மற்றவர் சமர்ப்பிப்பதன் மூலம் மட்டுமே பராமரிக்க முடியும். ஏவாள் முதலில் மீறினாள்; மேலும் அவர் தெய்வீக அறிவுறுத்தலுக்கு மாறாக, தனது தோழரை விட்டு விலகிச் செல்வதன் மூலம் சோதனையில் விழுந்தார். அவருடைய வேண்டுகோளின் பேரில்தான் ஆதாம் பாவம் செய்தான், இப்போது அவள் கணவனுக்கு அடிபணிந்தாள். கடவுளின் சட்டத்தில் விதிக்கப்பட்ட கொள்கைகள் விழுந்துபோன இனத்தால் போற்றப்பட்டிருந்தால், இந்த வாக்கியம், பாவத்தின் விளைவுகளிலிருந்து எழுந்தாலும், தன்னை நிரூபித்திருக்கும்.

மனித இனத்திற்கு ஆசீர்வாதமாக இருங்கள்; ஆனால் இவ்வாறு ஆணுக்குக் கொடுக்கப்பட்ட மேலாதிக்கத்தின் துஷ்பிரயோகம் பெரும்பாலும் பெண்ணின் வாழ்க்கையை மிகவும் கசப்பானதாகக்கி, அவளுடைய வாழ்க்கையைச் சுமையாக ஆக்கியது.

ஏவாள் தன் கணவனுடன் தன் ஏதேனிக் வீட்டில் முற்றிலும் மகிழ்ச்சியாக இருந்தாள்; ஆனால், அமைதியற்ற நவீன ஈவ்வைப் போலவே, கடவுள் தனக்கு ஒதுக்கியதை விட உயர்ந்த கோளத்திற்குள் நுழையும் நம்பிக்கையுடன் அவர் தன்னைப் புகழ்ந்து கொண்டார். அதன் அசல் நிலைக்கு மேலே உயர் முயற்சித்து, அது மிகவும் கீழே விழுந்தது. கடவுளின் திட்டப்படி, வாழ்க்கையின் கடமைகளை மகிழ்ச்சியுடன் ஏற்றுக்கொள்ள விரும்பாத அனைவரும் இதே முடிவை அடைவார்கள். தேசபக்தர்கள் மற்றும் தீர்க்கதரிசிகள், பக். 58 மற்றும் 59.

மனைவிகள் சமர்ப்பிக்கவும்; வாழ்க்கைத் துணைவர்கள் நேசிக்கிறார்கள்

"மனைவிக்கு தனக்கென ஒரு மனம் இருக்க வேண்டாமா?" என்ற கேள்வி அடிக்கடி கேட்கப்படுகிறது. கணவன் குடும்பத்தின் தலைவன் என்று பைபிள் தெளிவாகக் கூறுகிறது. "மனைவிகளே, உங்கள் கணவர்களுக்கு அடிபணியுங்கள்." எபேசியர்கள். 5:22. இந்தத் தடை உத்தரவு இத்துடன் முடிவடைந்தால், மனைவியின் நிலை பொறாமைக்குரியது அல்ல என்று அவர்கள் கூறலாம்; இது பல சந்தர்ப்பங்களில் கடினமான மற்றும் கடினமான நிலை, மேலும் குறைவான திருமணங்கள் இருந்தால் நன்றாக இருக்கும். பல கணவர்கள் வார்த்தைகளை நிறுத்துகிறார்கள்: "மனைவிகளே, உங்கள் கணவர்களுக்கு உங்களைச் சமர்ப்பிக்கவும்", ஆனால் அதே உத்தரவின் முடிவைப் படிப்போம்: "இறைவனைப் போலவே." எபேசியர்கள். 5:22.

மனைவி தம்முடைய பயத்தையும் மகிமையையும் எப்போதும் தனக்கு முன்பாக வைத்திருக்கும்படி கடவுள் கேட்கிறார். அதைத் தம்முடைய சொத்தாக, தன் உயிரை விலையாகக் கொடுத்து வாங்கிய நம்முடைய கர்த்தராகிய இயேசு கிறிஸ்துவுக்கு மட்டுமே முழு சமர்ப்பணம். கடவுள் அவளுக்கு ஒரு மனசாட்சியைக் கொடுத்தார், அதை அவள் தன்டனையின்றி மீற முடியாது. அவளது தனித்துவம் அவளது கணவனின் உள்ளத்தில் மூழ்கடிக்கப்பட முடியாது, ஏனென்றால் அவள் கிறிஸ்துவின் சொத்து. அப்படிச் செய்வதால் சாத்தானின் அடிமைத்தனத்திலிருந்து மீட்கப்பட்ட தன் உடலுக்கும் உள்ளத்துக்கும் கேடு விளைவிப்பான் என்று தெரிந்தவுடன், குருட்டு பக்தியுடன் தன் கணவன் கட்டளைப்படி எல்லாவற்றையும் செய்ய வேண்டும் என்று நினைப்பது தவறு. கணவனை விட மனைவியின் பார்வையில் முக்கியமான ஒருவர் இருக்கிறார்: அவர் அவளுடைய மீட்பர், மேலும் அவள் கணவனுக்கு அவள் அடிபணிவது கடவுளின் குறிப்பின் அடிப்படையில் இருக்க வேண்டும்: "கர்த்தரைப் போல." எபேசியர்கள். 5:22.

கணவன்மார்கள் தங்கள் மனைவியிடமிருந்து முழுமையான கீழ்ப்படிதலைக் கோரும்போது, குடும்பத்தில் பெண்களுக்குச் சொல்லவோ விருப்பமோ இல்லை, ஆனால் முழுமையான கீழ்ப்படிதலைக் காட்ட வேண்டும் என்று அறிவிக்கும்போது, அவர்கள் தங்கள் மனைவிகளை வேதத்திற்கு முரணான நிலையில் வைக்கிறார்கள். இந்த வழியில் வேதத்தை விளக்குவதன் மூலம், அவர்கள் திருமணத்தின் வடிவமைப்பை மீறுகிறார்கள். இந்த விளக்கம் எளிமையாகப் பயன்படுத்தப்படுகிறது, அதனால் அவர்கள் தன்னிச்சையான அரசாங்கத்தைப் பயன்படுத்த முடியும், இது அவர்களின் தனிச்சிறப்பு அல்ல. ஆனால் நாம் தொடர்ச்சியாக வாசிக்கிறோம்: "கணவர்களே, கிறிஸ்து தேவாலயத்தை நேசித்து, அவளுக்காகத் தன்னைக் கொடுத்தது போல, உங்கள் மனைவிகளில் அன்புகூருங்கள்." எபேசியர்கள். 5:25.

கணவன் மனைவி மீது ஏன் கோப்பட வேண்டும்? உங்கள் கணவர் உங்கள் தவறுகளையும் ஏராளமான தவறுகளையும் கண்டுபிடித்தால், ஆவியின் எரிச்சல் தீமையை நிவர்த்தி செய்யாது. கடிதம் 18, 1891.

மனைவியின் கீழ்ப்படிதல் கணவன் கிறிஸ்துவுக்குக் கீழ்ப்படிவதைப் பொறுத்தது

கர்த்தர் கற்பிக்க விரும்புவதை அவர்கள் நிறைவேற்றாததால், பல கணவர்கள் தங்கள் மனைவியுடனான உறவில் கர்த்தராகிய இயேசுவை திருச்சபையுடனான அவரது உறவில் சரியாக பிரதிநிதித்துவப்படுத்தவில்லை. மனைவி எல்லாவற்றிலும் தங்களுக்கு அடிபணிய வேண்டும் என்று அறிவிக்கிறார்கள். ஆனால், கணவர்கள் கிறிஸ்துவுக்குக் கீழ்ப்படியாதபோது, அவர்கள் வீட்டின் தலைவர்களாக ஆதிக்கம் செலுத்துவது கடவுளின் வடிவமைப்பு அல்ல. அவர்கள் கிறிஸ்துவின் ஆதிக்கத்தின் கீழ் இருக்க வேண்டும், அவர்கள் கிறிஸ்துவின் தேவாலயத்தின் உறவைப் பிரதிநிதித்துவப்படுத்தலாம். கணவன் முரட்டுத்தனமாகவும், முரட்டுத்தனமாகவும், ஆணவமாகவும், சுயநலமாகவும், கடுமையானவராகவும், அடக்குமுறையாகவும் இருந்தால், கணவன் மனைவியின் தலைவன் என்றும், அவள் எல்லாவற்றிலும் அவனுக்குக் கீழ்ப்படிய வேண்டும் என்றும் ஒருபோதும் சொல்லாதே; ஏனென்றால், அவர் இறைவன் அல்ல, அந்த வார்த்தையின் உண்மையான அர்த்தத்தில் அவர் கணவர் அல்ல. ...

கணவன்மார்கள் மாதிரியைப் படித்து, எபேசியர்களில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள சின்னத்தின் அர்த்தம் என்ன என்பதைத் தேட வேண்டும், கிறிஸ்துவின் தேவாலய உறவு. கணவன் தன் குடும்பத்தில் ஒரு இரட்சகராக இருக்க வேண்டும். கடவுள் அவருக்குக் கொடுத்த தனது உன்னதமான ஆண்மையை அவர் பராமரிக்கிறாரா, எப்போதும் தனது மனைவியையும் குழந்தைகளையும் உயர்த்த விரும்புகிறாரா? உங்களைச் சுற்றி தூய்மையான மற்றும் மென்மையான சூழ்நிலையை உருவாக்குகிறீர்களா? நீங்கள் இயேசுவின் அன்பை மிகவும் விடாமுயற்சியுடன் வளர்த்துக் கொள்ள விரும்பவில்லை என்றால், அவரை உங்கள் வாழ்வில் நிரந்தரக் கொள்கையாக ஆக்கி, அதிகாரத்திற்கான உங்கள் உரிமையை எவ்வாறு நிலைநாட்ட விரும்புகிறீர்கள்?

கணவனும் தந்தையும் கிறிஸ்துவின் வார்த்தைகளைப் படித்து புரிந்து கொள்ள முயற்சிக்கட்டும், ஒருதலைப்பட்சமாக அல்ல, மனைவி தனது கணவனுக்கு அடிபணிவதை மட்டும் முன்னிலைப்படுத்துங்கள், ஆனால் குடும்ப வட்டத்தில் தங்கள் சொந்த நிலையை மதிக்கும் கல்வாரி சிலுவையின் வெளிச்சத்தில் படிக்கவும்.

"கணவர்களே, கிறிஸ்துவும் திருச்சபையை நேசித்து, அவளுக்காகத் தம்மையே ஒப்படைத்து, அவளைப் பரிசுத்தப்படுத்தி, தண்ணீரைக் கழுவி, வார்த்தையின் மூலம் அவளைச் சுத்திகரித்தது போல, உங்கள் மனைவிகளை நேசிக்கவும்." எபேசியர்கள். 5:25 மற்றும் 26. பரிசுத்த ஆவியின் செல்வாக்கின் மூலம் பாவம் மற்றும்

மாசுபாடுகளிலிருந்து நம்மைச் சுத்திகரிக்க இயேசு சிலுவையில் தம்மையே ஒப்புக்கொடுத்தார். கையெழுத்துப் பிரதி 17, 1891.

பரஸ்பர சகிப்புத்தன்மை அவசியம்

நாம் கடவுளின் ஆவியைக் கொண்டிருக்க வேண்டும் அல்லது வீட்டில் ஒருபோதும் ஒற்றுமை இருக்காது. மனைவி, கிறிஸ்துவின் ஆவியைப் பெற்றிருந்தால், அவளுடைய வார்த்தைகளில் கவனமாக இருப்பார்; அவள் தன் ஆவியைக் கட்டுப்படுத்துவாள், அவள் அடிபணிவாள், அவள் ஒரு அடிமை என்று உணரமாட்டாள், ஆனால் அவளுடைய கணவனின் துணை. கணவன் கடவுளின் வேலைக்காரனாக இருந்தால், அவன் மனைவிக்கு ஆண்டவனாகச் செயல்பட மாட்டான்; அது தன்னிச்சையாகவும் துல்லியமாகவும் இருக்காது. இல்லறத்தின் பாசத்தை நாம் போற்றும் வைராக்கியம் எப்பொழுதும் மிகையாகாது, ஏனெனில் இறைவனின் ஆவி அங்கே வாசமாயிருந்தால் அந்த இல்லம் ஒரு வகையான சொர்க்கம்.... ஒருவர் தவறினால் மற்றவர் கிறித்தவ சகிப்புத்தன்மையைக் கடைப்பிடிப்பார்கள். .

கடிதம் 18, 1891.

கணவனும் மனைவியும் ஒருவர் மீது ஒருவர் தன்னிச்சையான ஆட்சியைப் பிரயோகிக்க நினைக்கக் கூடாது. உங்கள் ஆசைகளை ஒருவர் மீது ஒருவர் திணிக்க முயற்சிக்காதீர்கள். இதைச் செய்ய முடியாது, அதே நேரத்தில் பரஸ்பர அன்பைத் தக்க வைத்துக் கொள்ள முடியாது. கனிவாகவும், பொறுமையாகவும், நீடிய பொறுமையுடனும், மரியாதையுடனும், பரஸ்பர அக்கறையுடனும் இருங்கள். உங்கள் திருமண உறுதிமொழியின்படி, கடவுளின் கிருபையால் நீங்கள் ஒருவருக்கொருவர் மகிழ்ச்சியாக இருப்பதில் வெற்றி பெறலாம். தி சயின்ஸ் ஆஃப் குட் லிவிங், ப. 361.

ஓவ்வொருவரும் மனமுவந்து கொடுக்க வேண்டும்

திருமணத்தில், ஆண்களும் பெண்களும் சில சமயங்களில் ஒழுக்கம் இல்லாத மற்றும் வக்கிரமான குழந்தைகளாக நடந்து கொள்கிறார்கள். கணவன் சரியாக இருக்க விரும்புகிறான், மனைவி சரியாக இருக்க விரும்புகிறாள், இருவரும் விட்டுக்கொடுக்க விரும்பவில்லை. அத்தகைய நிலை அதிக மகிழ்ச்சியற்ற நிலைக்கு வழிவகுக்கும். கணவன்-மனைவி இருவரும் தங்கள் கருத்தைக் கைவிடத் தயாராக இருக்க வேண்டும். இருவரும் தங்கள் இஷ்டப்படி செய்வதில் நிலைத்திருக்கும் வரை மகிழ்ச்சிக்கு வாய்ப்பே இல்லை. கையெழுத்துப் பிரதி 31, 1911.

ஆண்களும் பெண்களும் கிறிஸ்துவைப் பற்றிக் கற்றுக் கொள்ளாத வரை, அவருடைய சாந்தமும் மனத்தாழ்மையும் குழந்தைகளால் அடிக்கடி வெளிப்படும் நியாயமற்ற மற்றும் மனக்கிளர்ச்சி மனப்பான்மையை வெளிப்படுத்தும். வலுவான மற்றும் ஒழுக்கமற்ற விருப்பம் ஆதிக்கம் செலுத்த முற்படும். அப்படிப்பட்டவர்கள் பவுலின் வார்த்தைகளைப் படிக்க வேண்டும்: "நான் சிறுவனாக இருந்தபோது, நான் ஒரு பையனைப் போல் பேசினேன், நான் ஒரு பையனைப் போல உணர்ந்தேன், நான் ஒரு பையனைப் போல பேசினேன்; ஆனால் நான் ஆணாக மாறியவுடன், நான் சிறுபிள்ளைத்தனமான காரியங்களுக்கு முற்றுப்புள்ளி வைத்தேன்." I கொரி. 13:11. கடிதம் 55, 1902.

ஓவ்வொரு இதயத்திலும் கிறிஸ்து ஒற்றுமைக்கு வழிநடத்துவார்

இறைவனின் சித்தம் நிறைவேறினால் கணவனும் மனைவியும் ஒருவரையொருவர் மதித்து அன்பையும் நம்பிக்கையையும் வளர்த்துக் கொள்வார்கள். குடும்பத்தின் அமைதியையும் ஒற்றுமையையும் சீர்குலைக்கும் எதையும் உறுதியாக அடக்கி, இரக்கத்தையும் அன்பையும் வளர்க்க வேண்டும். இரக்கம், நீடிய பொறுமை மற்றும் அன்பு ஆகியவற்றின் உணர்வை வெளிப்படுத்துபவன் அதே ஆவியை அவனிடம் பிரதிபலிப்பதைக் காண்பான்.

கடவுளின் ஆவி ஆட்சி செய்யும் இடத்தில், திருமண உறவைப் பற்றி பேசும் முறைகேடுகள் இருக்காது. கிறிஸ்து உண்மையிலேயே மகிமையின் நம்பிக்கையில் உருவானால், வீட்டில் ஒற்றுமையும் அன்பும் இருக்கும். மனைவியின் இதயத்தில் வசிக்கும் கிறிஸ்து கணவனின் இதயத்தில் வசிக்கும் கிறிஸ்துவுடன் இணக்கமாக இருப்பார். கிறிஸ்து தம்மை நேசிப்பவர்களுக்காகத் தயாரித்த மாளிகைகளை அடைய அவர்கள் ஒன்றாகப் போராடுவார்கள். டைம்ஸின் அறிகுறிகள், நவம்பர் 14, 1892.

வீட்டை எங்கே அமைப்பது?

வசிப்பிடத்தைத் தேர்ந்தெடுக்கும்போது, நம்மையும் நம் குடும்பத்தையும் சூழ்ந்திருக்கும் தார்மீக மற்றும் மத தாக்கங்களை முதலில் நாம் கருத்தில் கொள்ள வேண்டும் என்று கடவுள் விரும்புகிறார். தேசபக்தர்கள் மற்றும் தீர்க்கதரிசிகள், ப. 169.

நாம் அடையக்கூடிய அனைத்து உதவிகளையும் பயன்படுத்தி, நமது ஆன்மீக முன்னேற்றத்திற்கு மிகவும் சாதகமான சகவாழ்வைத் தேர்ந்தெடுக்க வேண்டும்; ஏனென்றால், பரலோகத்தை நோக்கிய நமது பயணத்தை முடிந்தவரை முட்கள் நிறைந்ததாக மாற்ற சாத்தான் பல தடைகளை ஏற்படுத்துவான். ஒருவேளை நாம் கடினமான நிலைகளில் வைக்கப்பட்டிருக்கலாம், பலருக்கு அவர்கள் விரும்பும் சூழல் இருக்க முடியாது; இருப்பினும், கிறிஸ்தவ குணத்தின் வளர்ச்சிக்கு பாதகமான தாக்கங்களுக்கு நாம் முன்வந்து நம்மை வெளிப்படுத்தக் கூடாது. அவ்வாறு செய்ய கடமை நம்மை அழைக்கும் போது, கிறிஸ்துவின் கிருபையின் மூலம், நாம் ஊழலுக்கு அப்பாற்பட்டு இருக்க முடியும், நாம் கூடுதல் விழிப்புடன் இருக்க வேண்டும் மற்றும் பிரார்த்தனை செய்ய வேண்டும்.

இளைஞர்களுக்கான செய்திகள், ப. 419.

சுவிசேஷம்... பொருட்களை அவற்றின் நியாயமான மதிப்பில் மதிப்பதற்கும், நமது முயற்சியின் சிறந்ததை மிக உயர்ந்த மதிப்புள்ளவர்களுக்கு - எஞ்சியிருப்பவர்களுக்கு அர்ப்பணிப்பதற்கும் கற்றுக்கொடுக்கிறது. வீட்டைத் தேர்ந்தெடுக்கும் பொறுப்பு யாருடையது என்பதைச் சார்ந்தவர்களுக்கு இந்தப் பாடம் தேவை. அவர்கள் தங்களை உயர்ந்த இலக்கிலிருந்து வெகு தொலைவில் விட்டுவிடக் கூடாது. ...

வீட்டிற்கான இடத்தைத் தேடும் போது, தேர்வை வழிநடத்த இந்த நோக்கத்தை அனுமதிக்கவும். செல்வத்திற்கான ஆசை, நாகரீகத்தின் கட்டளைகள் அல்லது சமூகத்தின் பழக்கவழக்கங்கள் ஆகியவற்றால் ஆதிக்கம் செலுத்தாதீர்கள். எளிமை, தூய்மை, ஆரோக்கியம் மற்றும் உண்மையான மதிப்புக்கு எது சிறந்த பங்களிப்பை அளிக்கும் என்பதைக் கவனியுங்கள். ...

மனிதர்களின் படைப்புகளை மட்டுமே காணக்கூடிய இடத்தில், நீங்கள் பார்ப்பது மற்றும் கேட்பது அடிக்கடி தீய எண்ணங்களைத் தூண்டும், கொந்தளிப்பும் குழப்பமும் சோர்வையும் அமைதியின்மையையும் உருவாக்கும் இடங்களுக்குப் பதிலாக, உங்களால் முடிந்த இடத்திற்குச் செல்லுங்கள்.

கடவுளின் செயல்களை சிந்தியுங்கள். இயற்கையின் அழகு, அமைதி மற்றும் அமைதி ஆகியவற்றில் ஆவியின் அமைதியைத் தேடுங்கள். ஓய்வு

பசுமையான வயல்களையும், காடுகளையும், மலைகளையும் பாருங்கள். நகரங்களின் தூசி மற்றும் புகையால் மறைக்கப்படாத நீல வானத்திற்கு உங்கள் கண்களைத் தூக்கி, பரலோக மற்றும் புத்துணர்ச்சியூட்டும் காற்றை சுவாசிக்கவும். நல்ல வாழ்க்கையின் அறிவியல், பக்கங்கள். 363, 366 மற்றும் 367.

முதல் வீடு

நம் முதல் பெற்றோரின் வீடு மற்ற வீடுகளுக்கு முன்மாதிரியாக இருக்க வேண்டும், அவர்களின் குழந்தைகள் பூமியை ஆக்கிரமிக்க விட்டுவிடுகிறார்கள். கடவுளின் கையால் அழகுபடுத்தப்பட்ட அந்த வீடு ஒரு ஆடம்பரமான அரண்மனை அல்ல. ஆண்கள், தங்கள் பெருமையில், அற்புதமான மற்றும் விலையுயர்ந்த கட்டிடங்களில் மகிழ்ச்சியடைகிறார்கள், மேலும் தங்கள் கைகளின் வேலைகளில் பெருமை கொள்கிறார்கள்; ஆனால் கடவுள் ஆதாமை ஒரு தோட்டத்தில் வைத்தார். இதுதான் அவருடைய முகவரி. நீல வானம் அதன் குவிமாடம்; பூமி, அதன் மென்மையான பூக்கள் மற்றும் வாழும் புல் கம்பளம், அதன் நடைபாதை இருந்தது; அழகான மரங்களின் இலைகள் கொண்ட கிளைகள் அதன் கூரையாக இருந்தன. அதன் சுவர்களில் இருந்து மிக அற்புதமான அலங்காரங்கள் தொங்கின - சிறந்த மற்றும் தலைசிறந்த கலைஞரின் வேலை. புனித ஜோடி வாழ்ந்த சூழலில், எல்லா காலத்திற்கும் ஒரு பாடம் இருந்தது, உண்மையான மகிழ்ச்சி என்பது பெருமை மற்றும் ஆடம்பரத்தின் திருப்தியில் அல்ல, மாறாக கடவுளுடன் அவரது படைப்புகளின் மூலம் தொடர்புகொள்வதில் காணப்படுகிறது என்ற பாடம். மனிதர்கள் செயற்கையான விஷயங்களில் குறைந்த கவனம் செலுத்தி, அதிக எளிமையை வளர்த்துக் கொண்டால், கடவுளின் படைப்பில் அவருடைய நோக்கத்திற்கு பதிலளிக்க அவர்கள் சிறந்த நிலையில் இருப்பார்கள். பெருமை மற்றும் லட்சியம் ஒருபோதும் திருப்தி அடையாது; ஆனால், உண்மையிலேயே ஞானமுள்ளவர்கள், கடவுள் அனைவரின் எல்லைக்குள் வைத்திருக்கும் மகிழ்ச்சியின் ஆதாரங்களில் உண்மையான மற்றும் மகிழ்ச்சியான மகிழ்ச்சியைக் காண்பார்கள். தேசபக்தர்கள் மற்றும் தீர்க்கதரிசிகள், பக். 49 மற்றும் 50.

கடவுள் தனது மகனுக்காகத் தேர்ந்தெடுத்த வீடு

மனிதர்கள் மத்தியில் இதுவரை செய்த மிகப் பெரிய வேலையைச் செய்யவே இயேசு இவ்வூலகிற்கு வந்தார். அவர் கடவுளின் தூதராக வந்தார், வாழ்க்கையில் சிறந்த முடிவுகளை அடைய நாம் வாழ வழி காட்ட வேண்டும். எல்லையற்ற தந்தை தனது மகனுக்குத் தேர்ந்தெடுத்த நிபந்தனைகள் என்ன? கலிலேயா மலைகளில் ஒரு தனிமையான குடியிருப்பு; நேர்மையான மற்றும் மரியாதைக்குரிய உழைப்பால் பராமரிக்கப்படும் வீடு; எளிமை வாழ்க்கை; சிரமங்கள் மற்றும் சோதனைகளுடன் தினசரி போராட்டம்; சுய மறுப்பு, பொருளாதாரம் மற்றும் நோயாளி சேவை, மனநிறைவுடன் செய்யப்படுகிறது; அவரது தாயுடன் படிக்கும் நேரம், திறந்த வேதச் சுருளுடன்; பள்ளத்தாக்கின் பசுமையில் விடியல் அல்லது அந்தி சாயும் அமைதி; இயற்கையின் புனித அமைச்சகம்; உருவாக்கம் மற்றும் வழங்குதல் பற்றிய ஆய்வு; கடவுளுடன் ஆன்மாவின் தொடர்பு; இயேசுவின் வாழ்க்கையின் முதல் ஆண்டுகளின் நிலைமைகள் மற்றும் வாய்ப்புகள் போன்றவை. நல்ல வாழ்க்கையின் அறிவியல், பக்கங்கள். 365 மற்றும் 366.

வாக்குறுதியளிக்கப்பட்ட தேசத்தில், நல்ல பழக்கவழக்கங்களை உருவாக்குவதற்கு சாதகமான சூழ்நிலையில் வனாந்தரத்தில் தொடங்கப்பட்ட ஒழுக்கம் தொடர்ந்தது. மக்கள் நகரங்களில் கூடவில்லை, ஆனால் ஒவ்வொரு குடும்பத்திற்கும் அதன் சொந்த நிலம் இருந்தது, அனைவருக்கும் உத்தரவாதம் அளித்தது இயற்கையான, மாறாத வாழ்க்கையின் ஆரோக்கியமான ஆசீர்வாதங்கள். தி சயின்ஸ் ஆஃப் குட் லிவிங், ப. 280.

நகர்ப்புற வாழ்க்கையின் ஆபத்துகள்

நகரங்களில் வாழ்க்கை பொய்யானது மற்றும் செயற்கையானது. பணம் சம்பாதிப்பதில் தீவிர ஆர்வம், கிளர்ச்சியின் சூறாவளி மற்றும் இன்பத்திற்கான அவசரம், ஆடம்பரத்தின் தாகம், ஆடம்பரம் மற்றும் ஊதாரித்தனம், இவை அனைத்தும் மனிதகுலத்தின் பெரும்பகுதியைப் பொறுத்த வரை, வாழ்க்கையின் உண்மையான நோக்கத்திலிருந்து ஆவியைத் திசைதிருப்பும் சக்திகள். . அவர்கள் ஆயிரக்கணக்கான தீமைகளுக்கு கதவைத் திறக்கிறார்கள். இந்த விஷயங்கள் இளைஞர்கள் மீது கிட்டத்தட்ட தவிர்க்கமுடியாத சக்தியை செலுத்துகின்றன. நகரங்களில் குழந்தைகள் மற்றும் இளைஞர்களைத் தாக்கும் மிக நுட்பமான மற்றும் ஆபத்தான சோதனைகளில் ஒன்று இன்பங்களை விரும்புவதாகும். பல பொது விடுமுறைகள் உள்ளன; விளையாட்டுகள் மற்றும் குதிரை பந்தயங்கள் ஆயிரக்கணக்கானவர்களை ஈர்க்கின்றன, திருப்தி மற்றும் மகிழ்ச்சியின் அவசரம் அவர்களை வாழ்க்கையின் நிதானமான கடமைகளிலிருந்து விலக்குகிறது. சிறந்த நோக்கங்களுக்காகச் சேமித்திருக்க வேண்டிய பணம் பொழுதுபோக்கிற்காக வீணடிக்கப்படுகிறது. தி சயின்ஸ் ஆஃப் குட் லிவிங், ப. 364.

நகரங்களின் பொருள் சூழல் பெரும்பாலும் ஆரோக்கியத்திற்கு ஆபத்தானது. தொடர்ந்து உட்பட்டு இருப்பது நோய்களுடனான தொடர்பு, பழுதடைந்த காற்று, தூய்மையற்ற நீர் மற்றும் உணவு, நெரிசலான, இருண்ட மற்றும் ஆரோக்கியமற்ற வீடுகள் ஆகியவை எதிர்கொள்ள வேண்டிய சில தீமைகள்.

நகரங்களில் மக்கள் கூட்டம் கூட்டமாக வரவேண்டும் என்பது கடவுளின் திட்டம் அல்ல; குடியிருப்புகளில் கூட்டம். இன்று நாம் மகிழ்ச்சியாக இருக்க வேண்டும் என்று அவர் விரும்பும் அழகான காட்சிகள் மற்றும் ஒலிகளின் மத்தியில், ஆரம்பத்தில், நம்முடைய முதல் பெற்றோரை அவர் வைத்தார். கடவுளின் அசல் திட்டத்துடன் நாம் எவ்வளவு இணக்கமாக வருகிறோம், ஆரோக்கியத்தை மீட்டெடுப்பதற்கும் பாதுகாப்பதற்கும் நமது நிலைப்பாடு மிகவும் சாதகமானதாக இருக்கும். தி சயின்ஸ் ஆஃப் குட் லிவிங், ப. 365.

நகரங்கள் சலனம் நிறைந்தவை. நமது இளைஞர்களை இந்த மாசுபாட்டிலிருந்து முடிந்தவரை தூரத்தில் வைத்திருக்கும் வகையில் நமது வேலையைத் திட்டமிட வேண்டும். நாட்டு வாழ்க்கை, பக். 30

குழந்தைகள் மற்றும் இளைஞர்கள் கவனமாக பாதுகாக்கப்பட வேண்டும். அவர்கள் நம் நகரங்களில் காணப்படும் அக்கிரமத்தின் மையங்களிலிருந்து விலக்கி வைக்கப்பட வேண்டும். நாட்டு வாழ்க்கை, பக். 12.

பெரிய நகரங்கள் அழிக்கப்படும் நேரம் நெருங்கிவிட்டது, இந்த வரவிருக்கும் தீர்ப்புகளைப் பற்றி அனைவரும் எச்சரிக்கப்பட வேண்டும். சுவிசேஷம், ப. 29.

ஓ, கடவுளுடைய மக்கள் இப்போது கிட்டத்தட்ட உருவ வழிபாட்டிற்குக் கொடுக்கப்பட்ட ஆயிரக்கணக்கான நகரங்களின் உடனடி அழிவின் உணர்வைப் பெற்றிருப்பார்கள்! விமர்சனம் மற்றும் ஹெரால்ட், செப்டம்பர் 10, 1903.

உலக ஆர்வம் மற்றும் ஆதாயத்தின் அன்புக்காக

பெற்றோர்கள் தங்கள் குழந்தைகளை நன்மை பயக்கும் செல்வாக்குடன் சுற்றி வளைக்க கவனமாக இல்லை என்பது பெரும்பாலும் நிகழ்கிறது. ஒரு வீட்டைத் தேர்ந்தெடுக்கும்போது, அவர்கள் சமூக மற்றும் தார்மீக குழலைப் பற்றி விட தங்கள் உலக நலன்களைப் பற்றி அதிகம் சிந்திக்கிறார்கள், மேலும் அவர்களின் குழந்தைகள் பக்தியின் வளர்ச்சிக்கும் நேர்மையான தன்மையை உருவாக்குவதற்கும் சாதகமற்ற சங்கங்களை உருவாக்குகிறார்கள். ...

கானானியர்கள் தங்கள் குழந்தைகளை மோலேக்கிற்குக் காணிக்கையாகக் கொடுத்ததைக் கண்டிக்கும் அப்பாக்களே, நீங்கள் என்ன செய்கிறீர்கள்? நீங்கள் உங்கள் கடவுளான மம்மோனுக்கு இன்னும் அன்பான காணிக்கையைச் சமர்ப்பிக்கிறீர்கள்; உங்கள் பிள்ளைகள் நட்பற்றவர்களாகவும் அன்பற்றவர்களாகவும் வளரும்போது, அவர்கள் உறுதியான துரோகத்தையும், துரோகத்தின் போக்கையும் வெளிப்படுத்தும்போது, அவர்களைக் காப்பாற்ற முடியாமல் போனதால் நீங்கள் கூறும் நம்பிக்கையை நீங்கள் குற்றம் சாட்டுகிறீர்கள். நீங்கள் விதைத்ததை நீங்கள் அறுவடை செய்கிறீர்கள் - உலகத்தின் மீதான உங்கள் சுயநலம் மற்றும் கருணையின் வழித்தடங்களை புறக்கணித்ததன் விளைவு. நீங்கள் உங்கள் குடும்பத்தை சோதனை இடங்களுக்கு அழைத்துச் சென்றீர்கள்; மற்றும் கடவுளின் பேழை, உங்கள் மகிமை மற்றும் பாதுகாப்பு, நீங்கள் அத்தியாவசிய கருதவில்லை; உங்கள் பிள்ளைகளை சோதனையிலிருந்து விடுவிக்க கர்த்தர் ஒரு அற்புதத்தையும் செய்யவில்லை.

சாட்சியங்கள், தொகுதி. 5, ப. 320.

ஊரில் வசிப்பதால் உடல் ரீதியாகவோ, மன ரீதியாகவோ, ஆன்மீக ரீதியாகவோ பலன் அடைந்த குடும்பம் நூற்றில் ஒரு குடும்பம் இல்லை. வயல்கள், மலைகள் மற்றும் மரங்கள் இருக்கும் தொலைதூர இடங்களில் நம்பிக்கை, அன்பு, நம்பிக்கை, மகிழ்ச்சியை சிறப்பாக அடைய முடியும். உங்கள் குழந்தைகளை நகரத்தின் காட்சிகள் மற்றும் ஒலிகளிலிருந்து விலக்கி, வாகனங்களின் இரைச்சலில் இருந்து விலக்குங்கள், அவர்களின் மனம் ஆரோக்கியமாக மாறும். கடவுளுடைய வார்த்தையின் உண்மையை அவர்களின் இதயங்களுக்கு எடுத்துச் செல்வது எளிதாக இருக்கும். கையெழுத்துப் பிரதி 76, 1905.

நகரங்களை கைவிட வேண்டிய நேரம்

எனது செய்தி: உங்கள் குடும்பங்களை நகரங்களிலிருந்து வெளியேற்றுங்கள். நாட்டு வாழ்க்கை, பக். 30

கடவுள் வழியைத் திறப்பதால், குடும்பங்கள் நகரங்களை விட்டு வெளியேற வேண்டிய நேரம் வந்துவிட்டது. குழந்தைகளை நாட்டுக்கு அழைத்துச் செல்ல வேண்டும்.

பெற்றோர்கள் தங்கள் வளங்களை அனுமதிக்கும் போது பொருத்தமான இடத்தைத் தேட வேண்டும். வீடு சிறியதாக இருந்தாலும், விவசாயம் செய்ய போதுமான நிலம் உள்ளது. நாட்டு வாழ்க்கை, பக். 24.

பூமியில் வசிப்பவர்கள் மீது கடுமையான தண்டனை வருவதற்கு முன்பு, உண்மையான இஸ்ரவேலர்கள் அனைவரையும் நிகழ்வுக்குத் தயாராகும்படி கர்த்தர் அழைக்கிறார்.

பெற்றோருக்கு அவர் ஆபத்தான எச்சரிக்கையை அனுப்புகிறார்: உங்கள் குழந்தைகளை உங்கள் சொந்த வீடுகளில் கூட்டிச் செல்லுங்கள்; கடவுளின் கட்டளைகளைப் புறக்கணிப்பவர்களிடமிருந்தும், கற்பிப்பவர்களிடமிருந்தும், தீமை செய்கிறவர்களிடமிருந்தும் அவர்களைப் பிரிக்கவும். நான் கூடிய விரைவில் பெரிய நகரங்களை விட்டு வெளியேறினேன். சாட்சியங்கள், தொகுதி. 6, ப. 195.

பெற்றோர்கள் கிராமப்புறங்களில் சிறிய சொத்துக்களைப் பெறலாம், சாகுபடிக்கு நிலம், அங்கு அவர்கள் பழத்தோட்டங்கள் மற்றும் காய்கறிகள் மற்றும் சிறிய பழங்களை வளர்க்கலாம், அவை இறைச்சியின் இடத்தைப் பெறுகின்றன, இது நரம்புகள் வழியாக செல்லும் முக்கிய இரத்த ஓட்டத்திற்கு மிகவும் தீங்கு விளைவிக்கும். இந்த

இடங்களில்

பக்கம் 140

நகர வாழ்க்கையின் மோசமான தாக்கங்களால் குழந்தைகள் சூழப்பட மாட்டார்கள். நகரங்களுக்கு வெளியே இந்த வீடுகளைக் கண்டுபிடிக்க கடவுள் தம் மக்களுக்கு

உதவுவார். மருத்துவம் மற்றும் இரட்சிப்பு, ப. 310.

ஒரு துண்டு நிலம் மற்றும் வசதியான வீடு

முடிந்தவரை, தங்கள் குழந்தைகளுக்கு கிராமப்புற வீடுகளை அமைத்துக் கொடுப்பது பெற்றோரின் கடமை. நாட்டு வாழ்க்கை, பக். 12.

ஒரு துண்டு நிலமும் வசதியான வீடும் வைத்திருக்கும் தந்தை மற்றும் தாய்மார்கள் ராஜாக்கள் மற்றும் ராணிகள். கிறிஸ்தவ கல்வியின் அடிப்படைகள், ப. 327

நகரங்களை விட்டு வெளியூர்களுக்குச் செல்ல நீங்கள் அழைக்கப்பட்டால், அதை ஒரு பற்றாக்குறையாகக் கருதாதீர்கள். நீங்கள் அவற்றைப் பெறுவதற்கு ஏராளமான

ஆசீர்வாதங்கள் காத்திருக்கின்றன. நாட்டு வாழ்க்கை, பக். 14.

நம் மக்கள் தங்கள் குடும்பங்களை நகரங்களிலிருந்து வெளியேற்றி, தங்கள் சொந்த உணவுகளை உற்பத்தி செய்யக்கூடிய நாட்டிற்கு அழைத்துச் செல்ல வேண்டும் என்று இறைவன் மீண்டும் மீண்டும் அறிவுறுத்தியுள்ளார்; ஏனெனில் எதிர்காலத்தில் வாங்குதல் மற்றும் விற்பதில் சிக்கல் மிகவும் தீவிரமாக இருக்கும். எண்ணற்ற முறை கொடுக்கப்பட்ட அறிவுறுத்தலுக்கு நாம் இப்போது செவிசாய்க்கத் தொடங்க வேண்டும்: நகரங்களை கிராமப்புறங்களுக்கு விட்டுச் செல்லுங்கள், அங்கு வீடுகள் கூட்டமாக இருக்காது, மேலும் நீங்கள் எதிரிகளின் குறுக்கீட்டிலிருந்து விடுபடுவீர்கள். நாட்டில் வாழ்க்கை, பக்கங்கள். 9 மற்றும் 10.

பூமியின் ஆழத்தில் தங்கள் பொக்கிஷங்களைச் சேகரிக்க தைரியம், விருப்பம் மற்றும் விடாமுயற்சி உள்ளவர்களுக்கு ஆசீர்வாதங்கள் மறைக்கப்பட்டுள்ளன. ... பல

விவசாயிகள் மண்ணில் இருந்து போதுமான லாபத்தை எடுக்கத் தவறிவிட்டனர், ஏனெனில் அவர்கள் வேலையை மேற்கொள்கின்றனர்

அது ஒரு இழிவான தொழில் போல; அதில் தங்களுக்கும் தங்கள் குடும்பத்தினருக்கும் ஒரு பாக்கியம் இருப்பதை அவர்கள் கண்டுகொள்வதில்லை. கிறிஸ்தவ கல்வியின் அடிப்படைகள், பக்கங்கள். 326 மற்றும் 327.

நகரவாசிக்கு அறிவுரை

ஒரு இளைஞனின் ஒழுக்கத்தைக் கெடுக்கக்கூடிய வலுவான தாக்கங்கள் இல்லாத நாட்டில், உங்கள் குழப்பங்களையும் கவலைகளையும் ஒதுக்கி வைத்துவிட்டு, பின்வாங்குவது உங்களுக்கு நல்லது. துறையில் உள்ள பின்னடைவுகள் மற்றும் அக்கறைகளில் இருந்து நீங்கள் முற்றிலும் விடுபட மாட்டீர்கள், அது உண்மைதான்; ஆனால் நீங்கள் பல தீமைகளைத் தவிர்ப்பீர்கள் மற்றும் உங்கள் குழந்தைகளின் ஆவிகள் மீது ஆதிக்கம் செலுத்த அச்சுறுத்தும் சோதனைகளின் வெள்ளத்தின் கதவை மூடுவீர்கள்.

அவர்களுக்கு தொழில் மற்றும் பல்வேறு தேவை. வீட்டின் ஏகபோகம் அவர்களை பட்டமாகவும் அமைதியற்றதாகவும் ஆக்குகிறது, மேலும் அவர்கள் நகரத்தின் அடிமையான குழந்தைகளுடன் கலக்கும் பழக்கத்தில் விழுந்துவிட்டார்கள், இதனால் தெருக் கல்வியைப் பெறுகிறார்கள். ...

கிராமப்புறங்களில் வாழ்வது அவர்களுக்கு நன்மை பயக்கும்; சுறுசுறுப்பான வெளிப்புற வாழ்க்கை மனது மற்றும் உடல் இரண்டின் ஆரோக்கியத்தை மேம்படுத்துகிறது. அவர்கள் பயிரிட ஒரு தோட்டம் இருக்க வேண்டும், அங்கு அவர்கள் இனிமையான மற்றும் பயனுள்ள தொழிலைக் காணலாம். தாவரங்கள் மற்றும் பூக்கள் பற்றிய ஆய்வு சுவை மற்றும் தீர்ப்பை மேம்படுத்த முனைகிறது, அதே சமயம் கடவுளின் அழகான மற்றும் பயனுள்ள படைப்பைப் பற்றிய பரிச்சயம் மனதில் ஒரு உற்சாகமான மற்றும் செம்மைப்படுத்தும் செல்வாக்கைக் கொண்டுள்ளது, இது அனைத்தையும் படைப்பாளர் மற்றும் இறைவனிடம் கொண்டு செல்கிறது. சாட்சியங்கள், தொகுதி. 4, ப. 136.

மனதைச் செயல்படுத்தும், குணத்தைச் செம்மைப்படுத்தும் வேலை

மண்ணைப் பயிரிடும் போது, ​​சிந்தனையுள்ள தொழிலாளி, தான் சற்றும் சந்தேகிக்காத பொக்கிஷங்கள் தன் முன் காட்டப்படுவதைக் கண்டுபிடிப்பான். இவ்விஷயங்களில் உள்ள சட்டங்களை உரிய முறையில் கவனிக்காமல் யாரும் விவசாயத்திலோ தோட்டக்கலையிலோ வெற்றிபெற முடியாது. ஒவ்வொரு தாவர வகையின் சிறப்புத் தேவைகளையும் ஆய்வு செய்ய வேண்டும்.

வெவ்வேறு வகைகளுக்கு வெவ்வேறு மண் மற்றும் கலாச்சாரம் தேவை; இந்த வகைகளில் ஒவ்வொன்றையும் நிர்வகிக்கும் சட்டங்களுக்கு இணங்குவது வெற்றிக்கான நிபந்தனையாகும். மாற்று அறுவை சிகிச்சையின் போது தேவைப்படும் கவனம், அதனால் ஒரு ரூட்டெலட் கூட தடையாகவோ அல்லது தவறாக வைக்கப்படவோ கூடாது; தாவரங்களைப் பராமரித்தல், கத்தரித்தல் மற்றும் நீர்ப்பாசனம் செய்தல், இரவில் உறைபனியிலிருந்தும், பகலில் சூரிய ஒளியிலிருந்தும் அவற்றைப் பாதுகாத்தல்; களைகள், நோய்கள் மற்றும் பூச்சிகளை அகற்றுதல்; பொதுவான தன்மை - இந்த வேலைகள் அனைத்தும் குணநலன் வளர்ச்சி தொடர்பான முக்கியமான பாடங்களைக் கற்பிப்பது மட்டுமல்லாமல், அந்த வளர்ச்சிக்கான வழிமுறையாகும். எச்சரிக்கை, பொறுமை, விவரங்களுக்கு கவனம் செலுத்துதல், சட்டங்களுக்குக் கீழ்ப்படிதல் போன்றவற்றை வளர்ப்பது மிகவும் இன்றியமையாத போதனையை கடத்துகிறது. வாழ்க்கையின் மர்மம் மற்றும் இயற்கையின் வசீகரத்துடனான நிலையான தொடர்பு, அத்துடன் கடவுளின் படைப்பின் இந்த அழகான விஷயங்களைச் செய்வதன் மூலம் தூண்டப்படும் மென்மை, ஆவியை எழுப்பவும், தூய்மைப்படுத்தவும் மற்றும் உயர்த்தவும் முனைகின்றன. கல்வி, பக். 111 மற்றும் 112.

கடவுள் அறிவுறுத்துவார் மற்றும் கற்பிப்பார்

ஏதேனில் ஆதாமுக்கும் ஏவாளுக்கும் தோட்டத்தைப் பராமரிப்பது எப்படி என்று கற்றுக் கொடுத்தவர் இன்று மனிதர்களுக்குப் போதிக்க விரும்புகிறார். கலப்பையை கையாண்டு விதைத்து விதைக்கிறவனுக்கு ஞானம் இருக்கிறது. பூமியில் மறைந்திருக்கும் பொக்கிஷங்கள், அற்பமாக சம்பாதிக்க வாய்ப்புக்காகக் காத்திருக்கும் நகரங்களில் குவிந்திருக்கும் ஆயிரக்கணக்கானோர், பல்லாயிரக்கணக்கானோர் மண்ணில் உழைக்க வேண்டும் என்று இறைவன் விரும்புகிறான். ... தங்கள் குடும்பங்களை அழைத்துக்கொண்டு கிராமப்புறங்களுக்கு அழைத்துச் செல்பவர்கள், அவர்களுக்குச் சோதனைகள் குறைவாக இருக்கும். கடவுளை நேசிக்கும் மற்றும் அஞ்சும் பெற்றோரின் நிறுவனத்தில் இருக்கும் குழந்தைகள், ஞானத்தின் பிறப்பிடமாகவும் ஆதாரமாகவும் இருக்கும் பெரிய மாஸ்டரிடம் கற்றுக்கொள்வதற்கு எல்லா வகையிலும் சிறந்தவர்கள். பரலோக ராஜ்ஜியத்திற்கு தகுதியானவர்களாக மாறுவதற்கு அவர்களுக்கு மிகவும் சாதகமான வாய்ப்பு உள்ளது.கிறிஸ்தவ கல்வியின் அடிப்படைகள், ப. 326.

இஸ்ரேல் தேசத்திற்கான கடவுளின் திட்டம்

கடவுளுக்குக் கீழ்ப்படியாததால், ஆதாமும் ஏவாளும் ஏதனை இழந்தார்கள், பாவத்தின் காரணமாக முழு பூமியும் சபிக்கப்பட்டது. ஆனால் கடவுளுடைய மக்கள் அறிவுரைகளைப் பின்பற்றினால், அவர்களின் நிலம் வளம் மற்றும் அழகுடன் மீட்டெடுக்கப்படும். மண்ணைப் பயிரிடுவது தொடர்பான போதனைகளை கடவுளே அவர்களுக்குக் கொடுத்திருந்தார், அதை மீட்டெடுக்க அவர்கள் ஒத்துழைக்க வேண்டும். இவ்வாறு முழு பூமியும், கடவுளின் வழிநடத்துதலின் கீழ், ஆன்மீக சத்தியத்தின் ஒரு பொருள் பாடமாக மாறும். அவருடைய தார்மீக சட்டத்திற்குக் கீழ்ப்படிவது போல, மக்களின் இதயங்கள் அவருடைய குணாதிசயங்களைப் பிரதிபலிக்க வேண்டும். இயேசுவின் உவமைகள், ப. 289.

தினசரி வாழ்வில் ஆன்மீகப் பாடங்கள்

ஆவியை ஈர்க்கவும் ஆர்வமூட்டவும் இயற்கையின் அழகிய பனோரமாவால் கடவுள் நம்மைச் சூழ்ந்துள்ளார். இயற்கையின் பெருமைகளை நாம் அவருடைய குணத்துடன் இணைக்க வேண்டும் என்பது அவருடைய நோக்கம். இயற்கையின் புத்தகத்தை நாம் உண்மையுடன் படித்தால், கடவுளின் எல்லையற்ற அன்பையும் சக்தியையும் தியானிக்க இது ஒரு பயனுள்ள களமாக இருக்கும். இளைஞர்களுக்கான செய்திகள், ப. 365. கிறிஸ்து தனது போதனைகளை ஓய்வு நாளுடன் மட்டும் இணைக்கவில்லை, ஆனால் வேலை வாரத்துடன். ...உழவு மற்றும் உள்ளே விதைப்பதிலும், உழவதிலும், அறுப்பதிலும், இதயத்தில் அவருடைய கிருபையின் செயலைக் காண நமக்குக் கற்றுக்கொடுக்கிறது. பயனுள்ள வேலையின் ஒவ்வொரு வரியிலும், வாழ்க்கையின் ஒவ்வொரு சங்கத்திலும் நாம் தெய்வீக சத்தியத்தின் பாடத்தைக் கண்டுபிடிக்க வேண்டும் என்று அவர் விரும்புகிறார். அப்படியானால், நம் அன்றாடச் செயல்பாடுகள் கடவுளை மறந்துவிட நம் கவனத்தை உறிஞ்சாது; படைப்பாளர் மற்றும் மீட்பரை தொடர்ந்து நமக்கு நினைவூட்டும். கடவுளின் எண்ணம், ஒரு தங்க நூல் போல, நம் எல்லா அக்கறைகளிலும், வீட்டுத் தொழில்களிலும் பின்னப்பட்டிருக்கும். நம்மைப் பொறுத்தவரை, அவரது முகத்தின் மகிமை இயற்கையின் முகத்தில் மீண்டும் தங்கும். நாம் பரலோக சத்தியங்களின் புதிய பாடங்களைக் கற்று, அவருடைய தூய்மையின் சாயலாக வளருவோம். இயேசுவின் உவமைகள், பக். 26 மற்றும் 27.

ஒரே மாதிரியான சட்டங்கள் இயற்கையையும் மனிதகுலத்தையும் ஆளுகின்றன

சிருஷ்டிக்கப்பட்ட எல்லாவற்றிலும் பேசும் குரலைக் கேட்பதற்காக, பெரிய மாஸ்டர் தம் கேட்போரை இயற்கையோடு தொடர்பு கொள்ள வைத்தார்; மற்றும் அவர்களின் இதயங்கள் உணர்திறன் மற்றும் அவர்களின் ஆவிகள் ஏற்றுக்கொள்ளும் மனநிலையில் இருந்தபோது, அவர் பார்வையிட்ட காட்சிகளின் ஆன்மீக போதனைகளை விளக்குவதற்கு அவர்களுக்கு உதவினார். ... அவரது போதனையில்

ஒவ்வொரு மனதையும் ஆர்வப்படுத்தும், ஒவ்வொரு இதயத்தையும் ஈர்க்கும் ஒன்று இருந்தது. இவ்வாறு, அன்றாட வேலை, உயர்ந்த எண்ணங்களை அகற்றி, வெறும் உழைப்பின் வழக்கமான செயலாக இல்லாமல், ஆன்மீக மற்றும் கண்ணுக்கு தெரியாத விஷயங்களின் நிலையான நினைவுகளால் ஒளிரும் மற்றும் உயர்த்தப்பட்டது.

இப்படித்தான் நாம் கற்பிக்க வேண்டும். கடவுளின் அன்பு மற்றும் ஞானத்தின் வெளிப்பாடாக இயற்கையைப் பார்க்க குழந்தைகள் கற்றுக்கொள்ளட்டும்; அவரைப் பற்றிய சிந்தனை பறவைகள், பூக்கள் மற்றும் மரங்களுடன் பின்னிப் பிணைந்திருக்கட்டும்; காணக்கூடிய அனைத்தும் அவர்களுக்கு கண்ணுக்கு தெரியாதவற்றின் மொழிபெயர்ப்பாளர்களாக மாறட்டும், மேலும் வாழ்க்கையின் அனைத்து நிகழ்வுகளும் தெய்வீக போதனையின் வழிமுறையாக இருக்கட்டும்.

இவ்வாறு உருவாக்கப்பட்ட அனைத்துப் பொருட்களிலும், வாழ்க்கையின் எல்லா அனுபவங்களிலும் உள்ள பாடங்களைக் கற்றுக்கொள்வதன் மூலம், இயற்கையில் உள்ள விஷயங்களையும் வாழ்க்கையின் உண்மைகளையும் கட்டுப்படுத்தும் அதே சட்டங்கள் நம்மை ஆள்கின்றன என்பதைக் காட்டுகின்றன; நமது நன்மைக்காக கொடுக்கப்பட்டவை, அவற்றுக்குக் கீழ்ப்படிந்தால் மட்டுமே உண்மையான மகிழ்ச்சியையும் வெற்றியையும் காண முடியும். கல்வி, பக். 102 மற்றும் 103.